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Ασυνείδητοι αγρότες δηλητηριάζουν Ναύπλιο και Άργος. σελ 5
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την τροχαία 

σε φοροει-

σπράκτορα 

σελ 12 

σελίδα 16

Η νεολαία στηρίζει 

Γραμματικόπουλο 

Συνεχίζει να εμπλουτίζει με νέους ανθρώπους το ψηφο-
δέλτιό του ο Χρήστος Γραμματικόπουλος. Στο δυναμικό 
πλέον του δημοτικού συνδυασμού «Ναύπλιο Νέα Ελπί-
δα», ανήκουν από σήμερα και οι Νίκος Συντρίκος από την 
Ασίνη και η Θεοδώρα Γογωνά από το Τολό.

Σελ. 8

 Δημοσιεύματα εμπλέκουν την Ορθοπεδική του Γενικού Νοσοκομείου 

Άργους σε διαφθορά. Οργίλη αντίδραση των Ορθοπεδικών. (σελ.4)

Απαντούν 
με αγωγές
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Μα που βούλιαξε η γαλάζια σημαία;



«Ο δήμος Τρίπολης και η ΔΕΥΑΤ ου-
δεμία ενημέρωση έχουμε από το 
ΣΤΕ διότι η αντιδικία ήταν είναι και 
θα παραμείνει μεταξύ ιδιωτών και 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
και του ΥΠΕΧΩΔΕ. Ο δε δήμος της 
Τρίπολης επικουρικά συμμετέχει κι-
νητοποιώντας όλους τους φορείς.». 
Την παραπάνω δήλωση έκανε ο δή-
μαρχος Τρίπολης Αλέκος Κοτσιάνης, 
όταν του ζητήθηκε να σχολιάσει την 
απόφαση του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας που δικαιώνει την Αργολί-
δα για τα νερά του Σάγκα.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του δικη-
γορικού γραφείου του κου Βασίλη 
Δωροβίνη που είχε αναλάβει την 
υπόθεση από την πλευρά της Αργο-
λίδας, «το Σ.τ.Ε. δημοσίευσε την με  
αρ. 1987/2010 απόφαση του με την 
οποία έγινε δεκτή η αίτηση ακυρώ-
σεως για τα νερά του Σάγκα Μαντι-
νείας. Η αίτηση αυτή υποβλήθηκε 
στο όνομα και μετά από ομόφωνες 
αποφάσεις των Δ.Σ. της Τονικής 
Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Αρ-
γολίδας και του Συνδέσμου για τη 
Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων και 
Υδατικών Πόρων Αργολίδας».
Επισημαίνεται ότι, με την αίτηση 
είχε ζητηθεί, η ακύρωση τριών 
αποφάσεων της Περιφέρει ας Πε-

λοποννήσου, δηλαδή της με αρ. 
8399/1318/10-6-2004, με την οποία 
δόθηκε άδεια χρήσης νερού μέχρι 
1.650.000 κυβικά μέτρα ύδατος κατ’ 
έτος και εκτέ λεσης έργου ύδρευ-
σης του Δήμου Τρίπολης, από τη 
γεώτρηση Γ/80 στου Σάγκα. Επίσης, 
της απόφασης για ανανέωση των 
περιβαλλοντικών όρων του έργου 
άν τλησης νερού και μεταφορά 
από αυτήν (αρ.2027/11-6-2004) και 
τέλος της από φασης αρ. 1156/5-
7-2007 με την οποία δόθηκε στο 
Δήμο Τρίπολης άδεια λειτουρ γίας 
αγωγού στη θέση Λετσένη του Δη-
μοτικού Διαμερίσματος Σάγκα.
Το δικαστήριο καταρχήν απέρριψε 
τους ισχυρισμούς των συσπειρω-
μένων φορέων της Αρκαδίας για 
δήθεν εκπρόθεσμη κατάθεση της 
αίτησης και δέχθηκε ότι οι δύο αρ-
γολιδικοί φορείς με έννομο συμφέ-
ρον προσέφυγαν σε αυτό. Οι Αρ-
καδικοί φορείς ήταν η Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας, ο δήμος 
Τρίπολης, η ΤΕΔΚ Αρκαδίας, η ΔΕΥ-
ΑΤ και ο Ιατρικός Σύλλογος Αρκαδί-
ας.
Όπως επισημαίνει ο κος Δωροβίνης 
η νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αρ-
γολίδας απέφυγε συστηματικά να 
αγωνιστεί για τα θέματα νερού της 

Αργολίδας και ήταν απού σα από 
την δίκη αυτή όπως και από την τε-
λευταία δίκη (που μετ΄ αναβολή θα 
γίνει, στην Ολομέλεια του Σ.τ.Ε., στις 
24 Σεπτεμβρίου) για τα νερά της 
Στυμ φαλίας, ενώ είναι πασίγνωστο 
ότι όλο το υδατικό δυναμικό του 
νομού Αργολί δας τροφοδοτείται 
από πηγές της Κορινθίας και της Αρ-
καδίας.
Επί της ουσίας το Δικαστήριο τόνισε 
ότι δεν αναστέλλεται η εφαρμο γή 
του 1739/1987 για τα νερά, από την 
εφαρμογή του νόμου 3199/2003, 
που ει σήγαγε στην Ελλάδα (με εντε-
λώς κακό τρόπο, γι, ‘αυτό και η χώρα 
είναι υπόλογη στο Ευρωπαϊκό Δικα-
στήριο), την Οδηγία   2000/60/EΕ. 
Επομένως οι εγκρίσεις έργων γίνο-
νται σύμφωνα με τον πρώτο νόμο, 
μέχρι να ολοκληρωθεί συνολικό και 
πλήρες σχέδιο διαχείρισης των υδά-
των. 
Στην προκειμένη περίπτωση   του 
Σάγκα δεν υπήρξε, λοιπόν, πλήρες 
και αξιόπιστο πρόγραμμα ανάπτυ-
ξης και αξιοποίησης των υδατικών 
πόρων, που να αφορά και την Αρ-
γολίδα, ενώ τέτοιο, πρόγραμμα δεν 
αναπληρώνεται από τις υδρογεωλο-
γικές μελέτες του ΙΓΜΕ.
Για τους λόγους αυτούς ακυρώ-

θηκαν και οι τρεις αποφάσεις της 
Περιφέ ρειας Πελοποννήσου, προ-
σεχώς δε οργανώνεται σύσκεψη για 
την πρακτική εφαρμογή της απόφα-
σης του ΣΤΕ.

Η Τρίπολη

Πάντως στην ιστοσελίδα της ΔΕΥΑ 
Τρίπολης δεν γίνεται ακόμα καμία 
αναφορά. Αντίθετα επισημαίνεται 
ότι: «τα έργα στο Σάγκα ολοκληρώ-
θηκαν. 
Δεν μπορούμε να μιλάμε για μέλ-
λον στην Τρίπολη για ανάπτυξη, 
για ποιότητα ζωής, αν δεν λύσου-
με με αξιόπιστο τρόπο το θέμα της 
ύδρευσης. 
Και για μας λύση δεν είναι ένα 
έργο, που θα επιφέρει προσω-
ρινά αποτελέσματα. Λύση είναι 
να εξασφαλίσουμε επαρκή πο-
σότητα νερού σε βάθος χρόνου. 
Γι’ αυτό ήρθαμε πολλές φορές σε 
σύγκρουση με τοπικά μικροσυμφέ-
ροντα, γι’ αυτό δώσαμε και αυτή την 
δημοσιότητα. Γιατί η υπόθεση αυτή 
ήταν για το μέλλον της πόλης μας. 
Είμαστε, λοιπόν, υπερήφανοι που 
τελικά δώσαμε λύση και ολοκλη-
ρώσαμε την κατασκευή του νέου 
υδραγωγείου από τις γεωτρήσεις 
Σάγκα». 
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Η απόφαση του ΣΤΕ για το νερό



Αναστάτωση, πανικό και οργή, 
έχει προκαλέσει η είδηση περί 
διαφθοράς διαφόρων ορθο-
πεδικών κλινικών, μεταξύ των 
οποίων και της Ορθοπεδικής 
κλινικής του Άργους, όπου σύμ-
φωνα με την εφημερίδα «Τα 
Νέα», κατά τους ελέγχους του 
ΣΔΟΕ αποκαλύφθηκε εκτεταμέ-
νη διαφθορά και περιπτώσεις 
χρηματισμού για την προώθηση 
συγκεκριμένων ορθοπεδικών 
υλικών. Στο κύκλωμα φέρονται 
να εμπλέκονται 11 εταιρείες 
προμήθειας ορθοπεδικών υλι-
κών και τουλάχιστον 50 γιατροί 
που εργάζονται σε 15 νοσοκο-
μεία του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας.
Όπως αναφέρει ενδεικτικά 
η αθηναϊκή εφημερίδα «Τα 
Νέα»(21-06-2010): «Τα περιστα-
τικά που έχει εντοπίσει ήδη το 
υπουργείο Οικονομικών συ-
γκροτούν μια πρώτη μαύρη 
λίστα των νοσοκομείων όπου 
κάνουν... πάρτι αδιαφάνεια, δι-
αφθορά, φακελάκια και χρημα-
τισμός. Στη λίστα περιλαμβά-
νονται τα Νοσοκομεία Αμαλία 
Φλέμινγκ, Ασκληπιείο Βούλας, 
Νοσοκομείο Αμαλιάδας, Γενικό 
Γ. Γεννηματάς, Νοσοκομείο Κυ-
παρισσίας, Ελληνικός Ερυθρός 
Σταυρός, ΝΙΜΤΣ, Νοσοκομείο 
Αμφισσας, Νοσοκομείο Κέρκυ-
ρας, Νοσοκομείο Μυτιλήνης, 
ΚΑΤ, Λαϊκό, Νοσοκομείο Καλα-
μάτας, 251 ΓΝΑ και Νοσοκομείο 
Άργους. Σε όλα τα παραπάνω 
νοσοκομεία έχουν εντοπιστεί 
κρούσματα χρηματισμού για-
τρών από εταιρείες ορθοπεδι-
κών υλικών, τα οποία πολλές φο-
ρές αγγίζουν σχεδόν το σύνολο 
του ιατρικού προσωπικού των 
νοσοκομείων. 
Η ταρίφα που χρεώνουν οι για-
τροί στις εταιρείες ορθοπεδικών 
για να «σπρώξουν» στα νοσοκο-
μεία τα υλικά τους αρχίζει από 
350 ευρώ για μια επέμβαση ημι-
ολικής αρθροπλαστικής ισχίου 
και φτάνει τα 1.500 ευρώ στην 
περίπτωση ολικής αρθροπλα-
στικής δακτύλων. Για ολική αρ-
θροπλαστική ώμου οι μίζες κυ-
μαίνονται από 800-900 ευρώ για 
κάθε επέμβαση, ενώ για κάθε 
ολική αρθροπλαστική γόνατος ο 
γιατρός κερδίζει 1.100 έως 1.250 
ευρώ. Τα ποσά αυτά δεν είναι οι 
μοναδικές «χορηγίες» των εται-
ρειών προς τους γιατρούς. Τη 
λίστα συμπληρώνουν ταξίδια 
διακοπών και ταξίδια συνεδρί-
ων, δώρα που ξεκινούν από οι-
κοσκευές και φτάνουν έως αυ-

τοκίνητα, πάντα με αντάλλαγμα 
τη συνεργασία, πλήρεις εξοπλι-
σμούς ιατρείων, «χορηγίες» για 
χτίσιμο κατοικιών ή ακόμα και 
για τη χρηματοδότηση μεταπτυ-
χιακών σπουδών».
Αν ένας γιατρός π.χ. λαμβάνει 
αμοιβή με τις υπερωρίες περί τα 
2.600 Ευρώ, ποσό φυσικά που 
δεν αρκεί από μόνο του για την 
κατασκευή π.χ. μιας κατοικίας 
με γήπεδα άθλησης, πισίνα κλπ 
αξίας 1,5εκ. Ευρώ, κατοχή υπερ-
πολυτελών Ι.Χ, σκάφους αναψυ-
χής, ή συγκροτήματος Μπαγκα-
λόους σε τουριστική περιοχή 
κλπ., λογικό είναι να κληθεί ο 
οποιοσδήποτε να αποδείξει από 
που προέρχονταν τα χρήματα 
των αγορών και ότι δεν είναι 
προϊόντα από μίζες για χειρουρ-
γικές επεμβάσεις, οι οποίες υπο-
λογίζονται σε τουλάχιστον 5000 
Ευρώ «μαύρα» την εβδομάδα.
Το δημοσίευμα των «Νέων» 
εμπλέκει στο απόστημα της δι-
αφθοράς και του χρηματισμού 
τουλάχιστον δύο υπαλλήλους 
των υπουργείων Εσωτερικών 
και Υγείας που φέρονται να επι-
χειρούσαν μεσολάβηση από 
το καλοκαίρι του 2008 έως τον 
Απρίλιο του 2009, για την πλη-
ρωμή 45 εκατ. ευρώ σε συγκε-
κριμένη εταιρεία προμήθειας 
ορθοπεδικών υλικών και ενώ 

από τα νοσοκομεία δεν έχει πλη-
ρωθεί καμία προμήθεια υλικών.

Απαντούν με μηνύσεις

Οργή στα μέλη της ορθοπεδι-
κής του Άργους προκάλεσε το 
δημοσίευμα των «Νέων», αφού 
μέχρι σήμερα δεν υπάρχει καμία 
διασταύρωση στοιχείων από 
την Εφορία που να δικαιολογεί 
την συμπερίληψη της ορθοπε-
δικής του Άργους «στην πρώ-
τη μαύρη λίστα, που βρίσκεται 
ήδη στο γραφείο του υπουργού 
Οικονομικών Γ. Παπακωνστα-
ντίνου» την οποία επικαλούνται 
«Τα Νέα».
Όπως μας πληροφόρησε ο Δι-
ευθυντής της  ορθοπεδικής 
του Άργους κ. Κωνσταντίνος              
Πογιατζής, την απάντηση στο 
δημοσίευμα των «Νέων» θα 
την δώσουν οι δικηγόροι των 
θιγομένων γιατρών από το δη-
μοσίευμα της αθηναϊκής εφημε-
ρίδας. «Κανείς δεν ήρθε να μας 
ρωτήσει, τι παραλάβαμε και τι 
έχουμε στην Ορθοπεδική. Άμα 
είσαι γιατρός με δημοσιεύσεις 
σε ευρωπαϊκά και πανελλήνια 
συνέδρια καταξιωμένος στις 
στην επιστημονική κοινότητα, 
δεν μπορεί να αμφισβητηθεί το 
ήθος σου από ένα δημοσίευμα. 
Εδώ είναι όλα τα στοιχεία μας 
να μας ελέγξουν. Ούτε η εφο-

ρία μας κάλεσε, ούτε το ΣΔΟΕ. 
Πως καταλήγουν σε αυτά τα 
δημοσιεύματα που θίγουν τις 
υπολήψεις μας; Πέντε άνθρω-
ποι είμαστε στην Ορθοπεδική 
του Άργους και μας ξέρει όλος ο 
κόσμος», δήλωσε στον «α» ο κ. 
Πογιατζής.
Μέχρι σήμερα η ορθοπεδική 
του Άργους θεωρείται από τις 
καλλίτερες στην περιφέρεια Πε-
λοποννήσου και δημοσιογρα-
φικά δεν είχε καταγραφεί καμία 
διαμαρτυρία για την λειτουργία 
της.

Παράπονα για Νοσοκομεία 

Άργους και Ναυπλίου

01:58 12/4/2010
Πηγή: Troktiko
 «οσον αφορα τον κ. Λοβερδο 
και το προσφατο περιστατικο 
με την υγεια του,να ειναι καλα 
ο ανθρωπος,θα ηθελα να πω 
για το χαλι που επικρατει στα 
Νοσοκομεια Αργους και Ναυ-
πλιου. Καταγομαι απο εκει αλλα 
μενω στην Αθηνα λογω εργα-
σιας. Πασχω απο συνδρομο 
ευερεθιστου εντερου,το οποιο 
ειναι χρονιο νοσημα,χρονια γα-
στριτιδα και γαστροοισοφαγι-
κη παλινδρομηση.πριν 1 μηνα 
βρισκομουν σε αδεια και...ειχα 
κατεβει στο χωριο μου να δω 
τους γονεις μου. Ομως αυτες τις 

μερες 2 φορες χρειαστηκε να 

μεταβω στο Νοσοκομειο γιατι 

το συνδρομο αυτο που πασχω 

παρουσιασε εξαρση με αποτε-

λεσμα να εχω εντονους πονους 

στην κοιλια καθως και εντονη 

παλινδρομηση με αποτελεσμα 

να μην μπορω να αναπνευσω.κ 

τις δυο φορες τα συμπτωματα 

μου παρουσιαστηκαν βραδυνες 

ωρες.την μια φορα μετεβηκα 

στο νοσοκομειο του αργους το 

οποιο εφημερευε κ την αλλη 

στο νοσοκομειο του ναυπλιου 

το οποιο επισης εφημερευε.κ 

στα δυο νοσοκομεια δεν υπαρ-

χει γαστρεντερολογος!!!μα ειναι 

δυνατον να μην υπαρχει τετοια 

ειδικοτητα???κ τις δυο φορες με 

κοιταξαν γιατρο! ι ειδικευομενοι 

παθολογοι.ερωτω κ. υπουργε 

υγειας:τοσο δυσκολο σας ειναι 

να διορισετε εναν γαστρεντε-

ρολογο???το 30% των ελληνων 

εχει καποια γαστρεντερολογικα 

προβληματα με βαση ερευνα 

που διαβασα στο διαδικτυο.

δυστυχως δεν εχουμε ολοι την 

πολυτελεια να πηγαινουμε σε 

ιδιωτικους γιατρους!!πολυ απλα 

γιατι ειμαστε η γενια των 700 

ευρω!!!
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Οργή στην Ορθοπεδική του Άργους
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Στα πράσα ασυνείδητοι αγρότες, που ράντιζαν πριν πουλήσουν τα μαρούλια 

στις λαϊκές Άργους και Ναυπλίου και σε σούπερ μάρκετ

Σπανάκι με φυτοφάρμακα 
Με υψηλά πρόστιμα που φτάνουν 
τα 30.000 ευρώ θα τιμωρηθούν οι 
ασυνείδητοι παραγωγοί κηπευ-
τικών, που εντοπίστηκαν από τη 
νομαρχία Αργολίδας, να έχουν 
διαθέσει στους καταναλωτές μα-
ρούλια με υπολείμματα φυτοφαρ-
μάκων.
Στο τμήμα Φυτοπροστασίας της 
διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης 
Αργολίδας, σήμανε συναγερμός 
μόλις διαπιστώθηκε ότι τα αποτε-
λέσματα των ελέγχων που έγιναν 
στην αγορά ήταν προβληματικά 
για κάποια δείγματα μαρουλιού.
Όπως ανακοινώθηκε ο έλεγχος 
αφορούσε σε 29 δείγματα από τα 
οποία τα 13 ήταν σπανάκια και τα 
16 μαρούλια, ενώ υπήρξε και ένα 
δείγμα που αφορούσε έλεγχο σε 
μαρούλι Αργολίδας που λήφθηκε 
από Σούπερ Μάρκετ του Πειραιά. 
Τα δείγματα της Αργολίδας εξετά-
σθηκαν για 21 διαφορετικές ουσί-
ες.
Πρόβλημα εντοπίστηκε σε 2 δείγ-
ματα από τη Λαϊκή αγορά του 
Ναυπλίου και σε 2 δείγματα από 

τη Λαϊκή αγορά του Άργους και 
αφορούσαν  σπανάκια στα οποία 
βρέθηκαν να έχει γίνει χρήση των 
μη επιτρεπομένων σκευασμάτων 
για την καλλιέργεια αυτή  και συ-
γκεκριμένα φυτοπροστατευτικά 
προϊόντα που περιέχουν τις δρα-
στικές ουσίες α) Clorothalonil  β) 
Chlorpyrifos  γ) Cypermethrin, ενώ 
στο μαρούλι  του Πειραιά βρέθηκε 
να έχει γίνει χρήση του Bifenthrin.  
Ήδη, οι παραγωγοί που είχαν τα 
προβληματικά σπανάκια έχουν 
κληθεί να υποβάλλουν τις  από-
ψεις τους, οι οποίες θα διαβιβα-
σθούν στο Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, για την 
επιβολή των προβλεπόμενων 
προστίμων που κυμαίνονται από 
300 έως 30.000 ευρώ. Επίσης, ο 
φάκελος θα σταλεί στην Εισαγγε-
λέα για την επιβολή και ποινικών 
κυρώσεων.
Όπως ανακοινώθηκε από τη νο-
μαρχία Αργολίδας στους ελέγχους 
που έγιναν υπήρξαν και 4 περι-
πτώσεις στις οποίες ανιχνεύθηκαν 

ουσίες, τα όρια των  οποίων όμως 
ήταν  κατώτερα από το ανώτα-
το όριο υπολειμμάτων που έχει 
θεσπισθεί για  κάθε χρησιμοποι-
ούμενη ουσία ανά προϊόν και για 
αυτό οι περιπτώσεις αυτές δεν 
συμπεριλήφθηκαν ως προβλημα-
τικές.
Επισημαίνεται ότι τα προβλήματα 

αυτά δεν θα υπήρχαν  αν οι παρα-
γωγοί εφάρμοζαν τους παρακάτω 
ουσιαστικούς κανόνες: α)Να γί-
νεται για κάθε καλλιέργεια χρήση 
μόνο των σκευασμάτων που έχουν 
πάρει έγκριση, β) Οι ψεκασμοί, 
προληπτικοί ή προστατευτικοί να 
γίνονται στο κατάλληλο χρονικό 
διάστημα, γ) Να μην γίνεται υπέρ-
βαση από τη συνιστώμενη δόση 
που αναγράφεται στην ετικέτα, δ) 
Το προϊόν να συλλέγεται για την 
αγορά μετά το χρονικό διάστημα 
ασφαλείας που αναφέρεται στην 
ετικέτα και όχι νωρίτερα από την 
ημερομηνία αυτή γιατί τότε σίγου-
ρα θα υπάρχει πρόβλημα.
Οι παραπάνω διαδικασίες φαίνε-
ται ότι δεν τηρούνται με αποτέ-
λεσμα να φτάνουν στο πιάτο των 
καταναλωτών ακατάλληλα προϊό-
ντα.
Το τμήμα Φυτοπροστασίας της 
νομαρχίας Αργολίδας προειδοποι-
εί τους παραγωγούς ότι έχει την 
τεχνική δυνατότητα πλέον να γνω-
ρίζει με τους ελέγχους που κάνει 

αν οι παραγωγοί ψέκασαν, με ποιο 
σκεύασμα και πότε, ενώ διευκρινί-
ζεται ότι δεν υπάρχει καμία ανοχή 
να τροφοδοτείται η αγορά με προ-
ϊόντα επιβαρυμένα με φυτοφάρ-
μακα. Επισημαίνει ότι οι έλεγχοι 
θα συνεχιστούν.

Στα Ίρια

Το τμήμα Φυτοπροστασίας της 
διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης της νομαρχίας, επισημαίνει 
ακόμη την περίπτωση που αφο-
ρούσε σε δείγμα του μαρουλιού, 
το οποίο προέρχεται από τα Ίρια: 
«Όπως προέκυψε από την έρευ-
να που διενεργήσαμε το μαρούλι 
μολύνθηκε το πιθανότερο από 
γειτονική καλλιέργεια μελιτζά-
νας στην οποία έγινε χρήση του 
Bifenthrin. Όμως το γεγονός  αυτό 
των επιμολύνσεων στην περιοχή 
των Ιρίων είναι ουσιαστικό και δεν 
είναι η πρώτη φορά που το αντι-
μετωπίζουμε.  Για το λόγο αυτό η 
χρήση των τουρμπινών για ψεκα-
σμούς  είναι προβληματική  αφού 
ένα πολύ μικρό ποσοστό περίπου 

στο 5% απο το χρησιμοποιούμε-
νο σκεύασμα  πηγαίνει στο στόχο 

ενώ όταν υπάρχει αέρας το ποσο-
στό αυτό είναι ακόμη μικρότερο. 
Έτσι, το μεγαλύτερο μέρος του 
σκευάσματος διαχέεται στην πε-
ριοχή επιμολύνοντας με αυτό τον 
τρόπο γειτονικές καλλιέργειες».

Από τη νομαρχία επισημαίνεται 
τέλος ότι οι έλεγχοι συνεχίζονται 
και θα συνεχίζονται από τα εργα-
στήρια που έχουν στηθεί σε όλη 
τη χώρα, για όλα τα προϊόντα. 
Σημειώνεται ότι τα εργαστήρια 
έχουν πλέον στη κατοχή τους μη-
χανήματα τελευταίας τεχνολογίας 
και μπορούν να ανιχνεύσουν ίχνη 
των χρησιμοποιούμενων ουσιών, 
ενώ χρόνο με το χρόνο αυξάνεται 
η ικανότητα της ανίχνευσης όλο 
και περισσότερων ουσιών.

ΙΔΕΑ Α.Ε.

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ «ΙΔΕΑ»

ΓΥΜΝΑΣΙΟ «ΙΔΕΑ»

ΝΑΥΠΛΙΟ 17/6/2010

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ

Τις τελευταίες ημέρες διαδίδονται διάφορες φήμες που 
αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου. Με την παρούσα 
ενημερώνουμε την εκπαιδευτική κοινότητα της περιοχής 
μας  ότι δεν υφίσταται κανένα θέμα  και οι διαδιδόμενες 
φήμες είναι ανυπόστατες και δεν ανταποκρίνονται στην 
πραγματικότητα. Σημειώνουμε δε ότι οι εγγραφές για το νέο 
διδακτικό έτος  πραγματοποιούνται  κανονικά .
Σε περίπτωση που συνεχιστεί η διασπορά φημών παρομοίου 
περιεχομένου θα ασκήσουμε τα προβλεπόμενα από το Νόμο 
δικαιώματά μας κατά των υπευθύνων.

Από τη Διεύθυνση
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Ως πότε θα μας 
ταΐζουν καρκίνο;
ΚΑΙ ΕΚΕΙ που όλοι νομίζαμε ότι τρώγοντας 

ντόπια προϊόντα, τρώμε υγιεινά, μάθαμε 

ξαφνικά με τον πιο επίσημο τρόπο από μια 

ανακοίνωση της νομαρχίας Αργολίδας, ότι 

στις λαϊκές αγορές του Ναυπλίου και του 

Άργους, ανάμεσα σε έντιμους και υπεύθυ-

νους αγρότες, υπάρχουν και οι ασυνείδητοι 

που μόνο για το κέρδος ενδιαφέρονται 

πουλώντας μας, καρκίνο.

ΧΩΡΙΣ ΙΧΝΟΣ ΥΠΕΘΥΝΟΤΗΤΑΣ κάποιοι 

παραγωγοί –που ευτυχώς αποτελούν την 

μειοψηφία- πάσαραν σε καταναλωτές που  

τους εμπιστεύονται σπανάκι με φυτοφάρ-

μακα. Χωρίς, φυσικά να μπουν καν στην 

διαδικασία να σκεφθούν αν 

το συγκεκριμένο προϊόν θα 

καταλήξει στο πιάτο ενός 

παιδιού, μιας εγγείου, ενός 

οποιουδήποτε πολίτη που 

ψωνίζει και καταναλώνει.

ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΑ την ανευθυ-

νότητα και την ξετσιπωσιά 

των ασυνειδήτων, κινδυνεύουν τώρα να 

την επωμιστούν και οι υπόλοιποι παραγω-

γοί, αφού αυτοί που μας δηλητηριάζουν 

δεν αρκέστηκαν μόνο στην ντόπια αγορά, 

αλλά φρόντισαν να διοχετεύσουν τα ακα-

τάλληλα και επικίνδυνα κηπευτικά τους, 

ακόμα και σε κεντρικό σούπερ μάρκετ του 

Πειραιά, δυσφημώντας όλη την Αργολίδα.

ΟΙ ΙΔΙΟΙ οι αγρότες είναι αυτοί που πρέπει 

να «αστυνομεύσουν» και να προστατεύ-

σουν τα προϊόντα τους. Γιατί όπως λέει ο 

σοφός λαός «μαζί με τα ξερά καίγονται και 

τα χλωρά». Τι κι αν η νομαρχία καταφέρνει 

να στέλνει στον εισαγγελέα κάποιους ασυ-

νείδητους; Η ζημιά αφενός στην φήμη του 

ντόπιου προϊόντος έχει τελεστεί, αφετέρου 

έχει χαθεί η εμπιστοσύνη του καταναλωτι-

κού κοινού, ακόμα και προς εκείνους που 

χρόνια τώρα ψωνίζει με κλειστά μάτια.

ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΑ ο μπαμπούλας των ελεγκτικών 

μηχανισμών πρέπει να συνεχίσει να υφί-

σταται με ακόμα πιο εντατικούς ελέγχους 

σε όλη την αγορά και σε καθημερινή βάση. 

Αν κάποιοι αγρότες δεν βάζουν μυαλό και 

συνεχίζουν να ταΐζουν τον κόσμο με καρ-

κίνο, πρέπει να τιμωρηθούν και μάλιστα 

παραδειγματικά.

ΟΜΩΣ κάποια στιγμή πρέπει να σταματή-

σει και το φαινόμενο της ανευθυνότητας 

σε επαγγελματικούς κλάδους που έχουν 

σχέση με την δημόσια υγεία. Και αυτό για 

να επιτευχθεί πρέπει μέσα από τους ίδιους 

τους επαγγελματικούς αυτούς κλάδους να 

ξεπεταχθούν οι υγιείς μονάδες και να επι-

βληθούν έναντι των μη υγειών. Μόνο έτσι 

θα καταφέρουν να επιβιώσουν. 

Σαν παιδιά…
Στο θεατράκι του ΟΣΕ έκαναν την 

αποχαιρετιστήρια γιορτή τους οι 

μαθητές του 2ου δημοτικού σχο-

λείου Ναυπλίου, με πλήθος κό-

σμου να τους χειροκροτεί.
Με σύνθημα: «τα 6 χρόνια του 
δημοτικού είναι ταξίδι στη γνώ-
ση στο όνειρο και στην ελπίδα, 
τα πιτσιρίκια κατάφεραν να πουν 
«Καλό καλοκαίρι» με τον δικό τους 

ανέμελο τρόπο, κάνοντας όσους 
βρέθηκαν εκεί να θυμηθούν και τα 
δικά τους χρόνια στο δημοτικό και 
να νοιώσουν για λίγο παιδιά.

Υ.Ζ. 

Σκουπίδια 

στα σφαγεία
Βουνό είναι τα σκουπίδια στα 
πρώην σφαγεία του Ναυπλίου. Ο 
χώρος δίπλα στις δικαστικές φυ-
λακές χρησιμοποιείται σαν να εί-
ναι χωματερή, με αποτέλεσμα η 
δυσοσμία που δημιουργείται να 
είναι ανυπόφορη, όπως καταγγέλ-
λεται στην εφημερίδα μας.
Με ποιά κριτήρια και κυρίως με 
ποιές άδειες επιλέγονται οι χώροι 
που γίνεται διαλογή των σκου-
πιδιών ή δεν ξέρω κι εγώ τί άλλο 
σχετικό;

Υ.Ζ.
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Tαυτότητα

ΕΛΤΑ Άργους
Φαίνεται ότι έχει χαθεί ο έλεγ-
χος στα ΕΛΤΑ Άργους. Η αλ-
ληλογραφία παραδίδεται (αν 
παραδοθεί) με μεγάλη καθυ-
στέρηση, πλέον των επιτρε-
πόμενων χρονικών ορίων. 
Αποτέλεσμα είναι, ο κόσμος 
αφενός να χάνει την εμπιστο-
σύνη του στα ΕΛΤΑ, αφετέρου 
οι επιπτώσεις από την καθυ-
στέρηση της αλληλογραφίας 
να είναι ιδιαίτερα εμφανείς.
Αναφορικά μάλιστα με το σκέ-
λος της διανομής του Τύπου η 
κατάσταση έχει ξεφύγει στο 
Άργος από κάθε έλεγχο. Κυρί-
ως στις απομακρυσμένες από 
το κέντρο περιοχές η κατά-
σταση είναι τριτοκοσμική.
Εκείνη η …έρμη περιφερει-
ακή διοίκηση στην Τρίπολη 
ξέρει τί συμβαίνει στο Άργος 
και γιατί υπάρχει χρόνια τώρα 
το πρόβλημα και δεν λύνεται; 
Πώς είναι δυνατόν να προπλη-
ρώνονται τα ΕΛΤΑ πριν από 
την κυκλοφορία του «Ανα-
γνώστη» και να κυκλοφορούν 
στο Άργος την εφημερίδα μια 
εβδομάδα αργότερα;
Και να φανταστεί κανείς ότι ο 
Τύπος είναι από τους λίγους 
μόνιμους και καλύτερους πε-
λάτες του ταχυδρομείου… 
Σκεφτείτε τι μπορεί να γίνεται 
με τους ευκαιριακούς πελάτες 
τους…

«α»

Ο Κοντολέων πληρώνει 

και συντριβάνια
Καλά που υπάρχει το κληροδότημα 
Κοντολέοντος και μπορεί το Ναύ-
πλιο να κάνει παρεμβάσεις εύκολα 
και χωρίς να πονοκεφαλιάζει για να 
βρει χρηματοδοτήσεις.
Χθες το βράδυ η διαχειριστική αρχή 
του κληροδοτήματος, κλήθηκε να 
αποφασίσει για να πληρωθεί η επι-
σκευή του σιντριβανιού στην πλα-
τεία Καποδίστρια, η ανακατασκευή 
σε ράμπες σε πεζοδρόμια της πό-
λης, αλλά και η απομάκρυνση του 

βράχου στην Αρβανιτιά ώστε να 
αποκατασταθεί η βατότητα του 
πεζόδρομου.
Και όλα αυτά με απευθείας αναθέ-
σεις, εύκολα και απλά.

Υ.Ζ.

Παρέμβαση 

Βασιλόπουλου
Δεν ήταν μόνο ο Ν. Γκαβούνος που 
αντέδρασε για το Γενικό πολεοδο-
μικό σχεδιασμό του Άργους. Ο Θ. 
Βασιλόπουλος είχε εκφράσει κι 
αυτός τις αντιρρήσεις του ειδικά 

για τα 8 στρέμματα στην εκτός 
σχεδίου δόμηση. Τώρα ποιος 
ήταν πρώτος και ποιος δεύτε-
ρος θα το κρίνει ο ιστορικός του 
μέλλοντος αν φυσικά αντέξει να 
διαβάσει τα πρακτικά του δημο-
τικού συμβουλίου Άργους.

ΑΝ.

Απαντά η ΔΕΠΑΝ
«Η Δημοτική  Κοινωφελής Επι-
χείρηση του Δήμου Ναυπλίου, 
διαβάζοντας τον σχολιασμό 
του ΟΦ, στο απ’ αριθμ. 626 
φύλλο  της εφημερίδας ΑΝΑ-

ΓΝΩΣΤΗΣ, στις 17/6/2010, σας δι-

ευκρινίζει ότι οι συμμετοχές του Δη-

μοτικού Θεάτρου Ναυπλίου και του 

Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου δεν 

αποτελούν από κοινού εκδήλωση 

αλλά ξεχωριστές παρουσιάσεις στις 

παράλληλες εκδηλώσεις του 19ου 

Μουσικού Φεστιβάλ Ναυπλίου. Η 

συμμετοχή δε ατόμων και φορέων 

στις ίδιες εκδηλώσεις είναι εθελοντι-

κή και κατά συνέπεια δεν υφίσταται 

καμία οικονομική αμοιβή»

ΟΦ: Δεν γράψαμε πως το φεστιβάλ 

ή ο Δήμος πλήρωσε την εκδήλωση, 

αν και πολύ θα το θέλαμε να είχε 

συμβεί. Η φράση «Φαίνεται πως ο 

πολιτισμός δεν θεωρείτε προσφορά 

παρά μόνο όταν εξαργυρώνεται σε 

χρήμα» αφορά την εν γένει οικονο-

μική εκμετάλλευση των φοιτητών 

στην περιοχή (ενοίκια, διασκέδαση, 

φαγητό ελλείψει μένσας κλπ.). Όταν 

πρόκειται να μας τα ακουμπήσουν 

τους αγαπάμε, όταν όμως δίνουν 

κανά φιλάκι στα κλεφτά, τότε θορυ-

βοποιούν και δεν προσφέρουν τίπο-

τα στην πόλη. 

Όσον αφορά την κοινή εκδήλωση, 

εσείς στο πρόγραμμα του φεστιβάλ 

γράφετε: «Ναυπλιακά Δρώμενα. Θε-

ατρικά ξαφνιάσματα από το Δημοτι-

κό Θέατρο και το Τμήμα Θεατρικών 

Σπουδών Πανεπιστημίου Πελοπον-

νήσου», που φαίνεται πως είναι δύο 

διαφορετικές εκδηλώσεις;

Απολογισμός 

πεπραγμένων 

Τσακαλίαρη

Το Σάββατο στις 8 το βράδυ 

στην αίθουσα του Πνευματικού 

Κέντρου στο Λυγουριό, σε ειδι-

κή συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου  θα πραγματοποι-

ηθεί ο απολογισμός πεπραγμέ-

νων της Δημοτικής Αρχής έτους 

2009. Απολογισμός πεπραγμέ-

νων θα γίνει και στα Δ.Δ. ως εξής: 

Στον Άγιο Δημήτριο, την ερχό-

μενη Τρίτη στις 8 το βράδυ στο 

χώρο του Δημοτικού Σχολείου. 

Στο Αδάμι, την Τετάρτη στις 8 

το βράδυ στο χώρο του Δημοτι-

κού Σχολείου και στο Αρκαδικό, 

την Πέμπτη στις 8 το βράδυ στο 

χώρο του Δημοτικού Σχολείου.

Φούρνος του Χότζα

Στον ΕΟΤ παραχωρείται το εστιατόριο «Αρβανιτιά» του Ναυ-

πλίου, σύμφωνα με το νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου Πολι-

τισμού, με θέμα «Ρυθμίσεις θεμάτων Υπουργείου Πολιτισμού 

και Τουρισμού», που έρχεται προς ψήφιση στη βουλή. Το νο-

μοσχέδιο προβλέπει ακόμα μεταξύ άλλων, την οργανωτική 

δομή του ΕΟΤ και την επίλυση άλλων ζητημάτων, που βρί-

σκονται εδώ και χρόνια σε εκκρεμότητα.

Αλήθεια όμως η είδηση πού βρίσκεται; Το εστιατόριο της Αρ-

βανιτιάς δεν ανήκε στον ΕΟΤ; Και μετά δεν πήγε στα Ελληνικά 

Τουριστικά Ακίνητα;

Τώρα, σαν τον φούρνο του Χότζα, ξαναγυρνάει –μέχρι να ζα-

λιστεί ή μέχρι να ζαλίσει εμάς ο Γερουλάνος…

Είδηση σχετικά με το τι μέλλει γενέσθαι στο ερειπωμένο κτί-

ριο που αποτελεί στέκι ναρκομανών, δεν υπάρχει.

Υπομονή μέχρι να κατατεθεί το …επόμενο νομοσχέδιο.

Υ.Ζ. 
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Αυτοδιοικητικο-
ποιήθηκαν όλοι
ΤΟ ΝΕΟ φρούτο λέγονται αυτοδιοι-
κητικοί. Όπου διαβάσεις και όπου 
δεις πολιτικάντιδες να μιλάνε για τα 
κοινά, παρουσιάζονται ως «αυτοδι-
οικητικοί» για να διαφοροποιούνται 
από ποιους άραγε; Από αυτούς που 
δεν θέλουν την αυτοδιοίκηση και 
προσβλέπουν στην κεντρική εξου-
σία ή από αυτούς που δεν έχουν 
εκλεχθεί σε κανένα πόστο στην 
αυτοδιοίκηση;
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ, αν δεν με απατά 
η μνήμη μου, είναι αυτός που ανήκει 

στην αυτοδιοίκηση, και 
όχι αυτός που επιβου-
λεύεται την αυτοδιοί-
κηση, ούτε εκείνος που 
ασκεί εξουσία επάνω 
της. Με την ευρύτερη 
έννοια επομένως, δεχό-
μενοι τις αποφάσεις της 

αυτοδιοίκησης ουσιαστικά υπαγόμα-
στε όλοι σ` αυτήν και υπό αυτή την 
έννοια είμαστε όλοι αυτοδιοικητικοί 
και ας μην είμαστε αιρετοί.
ΓΙΑΤΙ λοιπόν αυτός ο διαχωρισμός 
και που αποσκοπούν αυτοί που το 
εφεύραν, αφού η ταμπελοποίηση 
έχει πάντα ως στόχο τον διαχωρι-
σμό, την ομαδοποίηση αλλά ποτέ 
την ενοποίηση, αφού για την τελευ-
ταία δεν χρειάζονται διαχωριστικές 
ταμπέλες όταν τα πάντα θα είναι ένα;
Ο ΣΤΟΧΟΣ είναι απλός και κοινότυ-
πος: Διαφοροποίηση! Ο ένας είναι 
ο ικανός να διακυβεύεται την ψήφο 
και την τύχη σου, ο άλλος, ο μη αυ-
τοδιοικητικός είναι ο ανίκανος, ο ιδι-
ώτης με την αρχαιοελληνική έννοια, 
ο βλαξ δηλαδή, που αφού δεν έχει 
την ικανότητα να ρυθμίσει μόνος 
του τα της πολιτείας του τα αφήνει 
στους ικανούς, στους «αυτοδιοικητι-
κούς» να του τα επιλύσουν.
ΜΙΑ και μόνο έννοια θα έπρεπε να 
υπάρξει, που δεν θα ομαδοποι-
εί αλλά θα δηλώνει την επιδίωξη 
ισοτιμίας και ισοκρατίας για όλους, 
ο Πολίτης. Πολίτης ο μόνος προσδι-
ορισμός που θα μπορούσε να θέσει 
τέρμα στην σαχλή εφευρετικότητα 
εκείνων που θέλουν να διαχωρίζουν 
τον εαυτό τους από τους υπόλοι-
πους.

Δύο ακόμα υποψηφιότητες νέων ανθρώπων με τον Γραμματικόπουλο 

Η νεολαία στηρίζει Χρήστο

Συνεχίζει να εμπλουτίζει με νέους 
ανθρώπους το ψηφοδέλτιό του ο 
Χρήστος Γραμματικόπουλος. Στο 
δυναμικό πλέον του δημοτικού 
συνδυασμού «Ναύπλιο Νέα Ελπί-
δα», ανήκουν από σήμερα και οι 
Νίκος Συντρίκος από τηνΑσίνη 
και η Θεοδώρα Γογωνά από το 
Τολό.
Ο Νίκος Συντρίκος είναι ένας επι-
τυχημένος επιχειρηματίας (οικο-
δομικές εργασίες), ο οποίος έχει 
επιδείξει μεγάλο ενδιαφέρον για 
τα κοινά της περιοχής του. Η Θεο-
δώρα Γογωνά είναι Διπλωματού-
χος της σχολής Οικονομίας και 
Διοίκησης (Τμήμα Τοπικής Αυτο-
διοίκησης) και πρόκειται σίγουρα 
για έναν ακόμη νέο άνθρωπο που 
έρχεται να προστεθεί στο δυναμι-
κό της παράταξης.

Α ν α λ υ τ ι -
κά, η δή-
λωση του 
Νικολάου 
Συντρίκου 
είναι η κά-
τωθι: «Ο 
τόπος μας 
χρειάζεται 
ε π ε ι γ ό -
ντως αλ-
λαγή και 
ανανέωση. 
Ι δ ι α ί τ ε ρ α 
σε αυτή την δύσκολη εποχή που 
περνάμε, ο Χρήστος Γραμματι-
κόπουλος έχει αποδείξει, κυρίως 
μέσα από την δουλειά του, ότι εί-
ναι ένας άνθρωπος που ξέρει να 
εργάζεται σκληρά και να φέρνει 
γρήγορα αποτελέσματα. Αποτε-
λεί αναμφίβολα την ελπίδα για 
το «αύριο» του Δήμου μας. Ο 
χαρακτήρας του είναι ευθύς και 
ντόμπρος. Για όλους αυτούς τους 
λόγους, στις προσεχείς δημοτικές 
εκλογές, θα είμαι υποψήφιος με 
τον συνδυασμό του.»
Αναλυτικά, η δήλωση της Θεο-
δώρας Γογωνά είναι η κάτωθι: «Η 

εποχή που διανύουμε είναι δύ-
σκολη για τον τόπο μας κυρίως ως 
προς το οικονομικό σκέλος. Έχου-
με ανάγκη όλοι μας να πιαστούμε 
από κάπου. Να νιώσουμε λίγη 
αισιοδοξία, λίγη ελπίδα. Εγώ σαν 
ένας νέος άνθρωπος πιστεύω στη 
δύναμη και στην ορμή των νέων 
ανθρώπων. Ο Χρήστος Γραμματι-
κόπουλος συνδυάζει τα νιάτα με 
την εμπειρία. Μπορεί σίγουρα να 
ξαναδώσει ώθηση στην περιοχή 
μας. Για αυτό τον λόγο συντάχθη-
κα μαζί του και στις προσεχείς δη-
μοτικές εκλογές θα είμαι υποψή-
φια με τον συνδυασμό του».

Το ΚΚΕ ανακοίνωσε Περιφερειάρχες

Με Γόντικα «χτυπά» 

Πελοπόννησο
Ο Νίκος Γόντικας, θα είναι ο επι-
κεφαλής του ψηφοδελτίου για 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
που θα στηρίξει το ΚΚΕ. Ο κος 
Γόντικας, μέλος του Γραφείου Πε-
ριοχής Πελοποννήσου του ΚΚΕ, 
έχει γεννηθεί το 1957 και είναι 
απόφοιτος του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, οικονομολόγος. Εργά-
ζεται ως εφοριακός.
Το ΚΚΕ ανακοίνωσε τους υπο-
ψήφιους περιφερειάρχες που θα 
στηρίξει και στις 13 Περιφέρειες 
της χώρας με συνδυασμούς «Λα-
ϊκής Συσπείρωσης», όπως τους 
χαρακτήρισε.

Όπως δήλωσε η γενική γραμμα-
τέας του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα 
σε συνέντευξη τύπου με αφορ-
μή την ανακοίνωση των ονομά-
των «πρόκειται για εκλογές για 
τα όργανα της κρατικής τοπικής 
διοίκησης και όχι της τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Προ πολλού και 
ακόμα περισσότερο μετά τον 
Καλλικράτη έχουν απωλεσθεί 

και τα τελευταία ίχνη της έννοιας 
αυτοδιοίκηση. Είναι πρόσκληση 
και κοροϊδία ο όρος αυτοδιοί-
κηση. Το κριτήριο ψήφου είναι 
πριν από όλα γενικό πολιτικό, 
δεν προκύπτει κυβέρνηση, προ-
κύπτουν όμως οι βοηθοί της κυ-
βέρνησης για να υλοποιούν την 
αντεργατική, αντιλαϊκή πολιτική 
της. Τα νέα όργανα που γέννη-
σε ο Καλλικράτης ως συνέχεια 
του Καποδίστρια 1 που είχε επί 
ΠΑΣΟΚ καθιερωθεί και διατηρη-
θεί επί ΝΔ, ένα και μοναδικό χα-
ρακτηριστικό έχουν: Συνιστούν 
κρατικούς περιφερειακούς και 
τοπικούς μηχανισμούς που η αι-
ρετότητά τους δεν αλλάζει τον 
βασικό τους χαρακτήρα. Είναι 
τοπικοί μηχανισμοί του κράτους, 
δηλαδή της εξουσίας των μονο-
πωλίων, της εξουσίας που υπη-
ρετεί τη συγκέντρωση κεφαλαί-
ων και τη δίψα της κερδοφορίας 
των επιχειρηματιών. Στις φετινές 
εκλογές πρέπει να παρθεί σοβα-
ρά υπόψη ότι πάνω από το κεφά-

λι του λαού στέκει η δαμόκλειος 
σπάθη του μνημονίου, της πιο 
βάρβαρης και κατάπτυστης συμ-
φωνίας που έχει υπογραφεί ποτέ 
από ελληνική κυβέρνηση τα τε-
λευταία χρόνια».
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Η στάμνα της πεθεράς 
και οι νύφες της
Η κυρά Ματίνα ζούσε στο Oρεινό Xωριό μαζί με τον άντρα και τα παιδιά της.  Προ-
κομμένος  γεωργός και μάστορας της πέτρας ο άντρας της ο Γιώργος έκαναν μια 
καλή περιουσία με τα χωράφια τους και τα ζωντανά τους. Η κυρά Ματίνα  είχε μια 
σοφή γιαγιά, σε αυτήν έμοιαζε και από αυτήν πήρε το όνομα και πολλές γνώσεις  
για την ζωή και τον άνθρωπο.  Η γιαγιά παρέδωσε στην εγγονή την σοφία και την 
φιλοσοφία της ζωής της. Η κυρά Ματίνα ήξερε και από βότανα και από πρακτική 
ιατρική. Όταν γεννήθηκε η Σοφούλα της γειτόνισσας  με το που βγήκε στην ζωή 
διαπίστωσε η κυρά Ματίνα που έκανε και χρέη μαμής ότι είχε στραβό σαγόνι. Με 
δυο κινήσεις την έφτιαξε η κυρά Ματίνα, το ίδιο έγινε και με την Αννούλα την άλλη 
κοντινή της γειτόνισσα που γεννήθηκε πρόωρα την έσωσε μέσα σε ένα ζεστό κε-
ραμίδι τυλιγμένη με ζεστά μαλλιά προβάτου και βάζοντας πάνω στην θηλή της 
μάνας της κάποια βότανα για να τα βυζάξει μαζί με το γάλα της μάνας της. Λες και 
ήταν μοιραίο το άγγιγμα της κυρά Ματίνας πάνω σε αυτά τα δυο κορίτσια,  έγιναν 
και οι δυο  νύφες στους δυο γιους της τον Φώτη και τον Νίκο. 
Η κυρά Ματίνα ήταν ένας ξεχωριστός άνθρωπος στο χωριό, είχε μια ξεχωριστή 
στάση ζωής από τους περισσότερους, πάντα περήφανη στα δύσκολα και στους 
θανάτους και πάντα συγκρατημένη στις χαρές και τις επιτυχίες. 
Μια αγαπημένη της συνήθεια ήταν να πηγαίνει στην μεγάλη βρύση και να γεμίζει 
τις πήλινες στάμνες της με δροσερό νερό. Το τραγούδι να πάει και να έρθει από 
την βρύση μέχρι το σπίτι της λέγανε ότι ομόρφαινε το μονοπάτι που διάβαινε. 
Όπως είπαμε πάντρεψε τους δυο γιους τους με την Σοφούλα και την Αννούλα γει-
τόνισσες που αγάπησαν τα παιδιά της. 
Παντρεύτηκαν την ίδια μέρα, και έγινε πολύ μεγάλο γλέντι στο χωριό. Οι νύφες 
έφεραν από την πόλη και το πρώτο πικάπ για το γλέντι του γάμου οι πλάκες με τα 
τραγούδια έκλεψαν την δόξα από το τους κλαρινιτζήδες. 
Τα παιδιά της έμεναν σε δυο κοντινά σπίτια που έφτιαξαν σχεδόν μόνα τους με 
την καθοδήγηση του μάστορα πατέρα τους. Σχημάτιζαν ένα τρίγωνο τα σπίτια 
τους, μπροστά οι γονείς και πίσω δεξιά και αριστερά υπερυψωμένα τα σπίτια των 
δυο παιδιών. Η κυρά Ματίνα, διακριτική και προσεκτική δεν ανακατευόταν στα 
σπίτια των παιδιών της . Πράγμα σπάνιο για την εποχή εκείνη που οι πεθερές είχαν 
κάποια εξουσία πάνω στις νύφες. 
Μόνο ένα προνόμιο κράτησε για τον εαυτό της να πηγαίνει να φέρνει δροσερό 
φρέσκο νερό από της βρύση. Χρειαζόταν και την βοήθεια του Κυρ Μένιου, του 
γαιδάρου γιατί κουβαλούσε περισσότερες στάμνες. Συνέχιζε να κάνει την τραγου-
διστή της διαδρομή στο λουλουδιασμένο μονοπάτι. 
Πρώτη η Σοφούλα παρατήρησε ότι η μια στάμνα αυτή στην δεξιά πλευρά του 
γαιδάρου έχανε λίγο νερό. Κάτι από σεβασμό κάτι από ντροπή δεν είπε τίποτα 
στην κυρά Ματίνα. Αλλά της έκανε φοβερή εντύπωση η πεθερά της πανέξυπνη 
γυναίκα δεν το είχε προσέξει τόσο και-
ρό. Πανέξυπνη όπως ήταν βρήκε τρόπο 
για να μάθει αλλά και να υποδείξει το 
λάθος στην πεθερά της. 
- Μάνα να έρθω και εγώ μια μέρα μαζί 
σου στην βρύση.  
Πιάσανε μαζί το τραγούδι πεθερά και 
νύφη και πήγανε στην βρύση. Η Σο-
φούλα είδε πόσο όμορφο ήταν αυτό το 
μονοπάτι με τα πολύ ωραία λουλούδια 
σου άνοιγε η ψυχή να το περπατάς. Στο 
γυρισμό η Σοφούλα εκεί στην κεντρική 
αυλή με τα πολλά λουλούδια  η Σοφού-
λα βρήκε ευκαιρία να της πει για την χα-
λασμένη στάμνα. 
Μάνα ετούτη η στάμνα χάνει νερό, πρέ-
πει να την αλλάξουμε. 
Μπα δεν χρειάζεται όλα έχουν τον σκο-
πό τους .
Μα να κάνεις τόσο κόπο και να πηγαίνει 
χαμένος; 
Τίποτα δεν πάει χαμένο, όλα χρειάζο-
νται  αν μπορέσεις να το δεις. Όλα χρει-
άζονται.
Μάνα να την αλλάξουμε, προχθές οι πα-
ζαριώτες φέρανε κάτι πλαστικά δοχεία 
που χωράνε τρεις φορές όσο οι κάθε 

μια στάμνα. Μια φορά στις τρεις μέρες θα πηγαίνουμε στην 
βρύση. 
Ναι αλλά θα χάσεις το μονοπάτι. 
Μα το νερό πάει χαμένο 
Τίποτα δεν πάει χαμένο αρκεί να μπορείς να το δεις να το νοι-
ώσεις και να το καταλάβεις. 
Η Σοφούλα το είδε το θέμα σαν ξεροκεφαλιά της πεθεράς της 
κάτι επίσης πολύ παράξενο γιατί γενικά η κυρά Ματίνα φημι-
ζόταν για την πραότητα του χαρακτήρα της και πάντα ήταν άν-
θρωπος του διαλόγου. 
Αννούλα η πεθερά μας αρχίζει να γερνάει, πάει και έρχεται χρόνια στην βρύση με 
την χαλασμένη στάμνα και δεν θέλει να την αλλάξει γιατί θα χάσουμε το μονοπάτι, 
δεν κατάλαβα τι ήθελε να πει. 
Θα βρεθεί η ευκαιρία για να την αλλάξει γιατί όλοι θα έχουμε τα πλαστικά παγού-
ρια, θα βρούμε τρόπο να της το πούμε και να αλλάξουμε όλες τις στάμνες. 
Και η ευκαιρία ήρθε από ένα πέσιμο, η πεθερά γύρισε τον αστράγαλο της. Μπορεί 
να τον μάζεψε μόνη της αλλά ήξερε ότι για δέκα πέντε μέρες θα έπρεπε να μείνει 
όσο πιο ακίνητη μπορούσε. Την τροφοδοσία του νερού την ανέλαβαν οι νύφες. 
Από το παράθυρο του μεγάλου δωματίου τις είδε να φορτώνουν τον Μένιο με 
κάτι μεγάλα πλαστικά δοχεία ένα δρομολόγιο και νερό για τρεις μέρες. Πήρε ένα 
παράξενο χαμόγελο και χαιρέτισε τις νύφες της που πήγαιναν στην βρύση. 
Η Αννούλα θαύμασε  και αυτή το όμορφο μονοπάτι με τα λουλούδια και χωρίς να 
το καταλάβει από την ομορφιά των λουλουδιών γέμισε το στόμα της τραγούδια. 
Την τρίτη φορά που πήγαινα για νερό οι δυο νύφες είδαν ότι το μονοπάτι με τα 
λουλούδια αρρώστησε τα λουλούδια έγειραν προς τα κάτω 
Λες και θέλουν το τραγούδι της πεθεράς μας είπε η Αννούλα 
Την τέταρτη φορά είδαν τα λουλούδια σε άθλια κατάσταση, μόνο θλίψη τους προ-
καλούσε ο θάνατος των λουλουδιών, καμία διάθεση για τραγούδι. Πολύ βαρετά 
έκαναν αυτή τη φορά την διαδρομή, πιάστηκε μαυρίλα στην ψυχή τους μέχρι να 
γυρίσουν στην γεμάτη λουλούδια αυλή τους. 
Πήγαν ένα μεγάλο παγούρι στο σπίτι της πεθεράς . 
Μάνα να αρχίσεις να πηγαίνεις στο μονοπάτι τα λουλούδια θέλουν το τραγούδι 
σου.  Είπε η Αννούλα 
Δεν θέλουν το τραγούδι την χαλασμένη στάμνα θέλουν. 
Τι λες καλέ μάνα σωθήκαμε τώρα μόνο κάθε τρεις μέρες πάμε για νερό και δεν 
χάνουμε ούτε σταγόνα νερό. Είπε η Σοφούλα.
Ναι αλλά η χαλασμένη στάμνα πάντα στα δεξιά του Μένιου φορτωμένη πότιζε με 
φρέσκο νερό κάθε μέρα το μονοπάτι από την βρύση μέχρι την πόρτα των σπιτιών 
μας. Στο είπα τίποτα δεν πάει χαμένο, αρκεί να μπορέσεις να το δεις να το νοιώσεις 
να το καταλάβεις. 
Την άλλη μέρα οι χωριανοί δεν μπορούσαν να εξηγήσουν την εικόνα της κυρά 
Ματίνας με τις δύο νύφες να γυρίζουν από την βρύση τραγουδώντας και τον Μέ-
νιο φορτωμένο δυο παγούρια στα αριστερά και δυο παγούρια στα δεξιά και μια 
παλιά στάμνα δεμένη μαζί τους που έχανε λίγο νερό. Στην βρύση πλησίαζε και 

ο μπάρμπα Μήτσος με το μουλάρι του 
φορτωμένο τεράστια πλαστικά παγού-
ρια. 
Σοφούλα το χάσες το μυαλό σου και 
κουβαλάς νερά με την χαλασμένη στά-
μνα 
Τίποτα δεν πάει χαμένο μπάρμπα Μή-
τσο εσύ έπρεπε να το ξέρεις, αρκεί να 
μπορέσεις να το δεις , να το νοιώσεις 
, να το καταλάβεις. Αυτό που φαίνεται 
χαμένο είναι το μεγαλύτερο κέρδος κα-
μιά φορά. ( Ο μπάρμπα Μήτσος έξυνε 
το κεφάλι του για να καταλάβει τι του 
είπε η Σοφούλα. Εκείνη την στιγμή ο 
Μένιος άφησε ένα ειρωνικό γκάρισμα 
κοιτώντας προς τον Μπάρμπα Μήτσο) 
Μέχρι και ο Μένιος το ξέρει μπάρμπα 
Μήτσο του είπε η Αννούλα. 
Ξέσπασαν όλοι σε γέλια ενώ ο Μένιος 
συνέχισε τα γκαρίσματα του 
Η κυρα Ματίνα χαμογέλασε και κοίτα-
ξε με πολύ αγάπη της νύφες της, ήξερε 
τώρα πια ότι και αυτή άρχιζε να παρα-
δίδει την γνώση και την σοφία  του αν-
θρώπου όπως την παρέλαβε από την 
γιαγιά της… σε λίγο καιρό περίμενε και 
τα  πρώτα εγγόνια της.



ΠΕΜΠΤΗ 24.06.10
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Η αρχή των σημείων; 
Εκποίηση βασιλικών αξιωμάτων και θεσμών προ ετών 

δυσοίωνων 
Μοδ. Κουσουνάδης, Ατακτα και οψιγενή 

Προσπαθούμε εναγωνίως να κατανοήσουμε τους νόμους 
της ζωής και να πιστέψουμε στις αξίες της συμβίωσης. Να 
μην παγιδευτούμε στη λογική των αριθμών, στον τυχοδι-
ωκτισμό του χρήματος και στο «παντοπωλείο» της ψευ-
δοδιανόησης. 
ΑΝΑΖΗΤΟΥΜΕ την αισιοδοξία της αμοιβαίας αλληλεγγύ-
ης, τον δημόσιο έπαινο της υπευθυνότητας, την εμπιστο-
σύνη των άξιων και των αξιών. 
ΟΙ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ του χ(λ)υδαίου εξισωτισμού του ιδεολο-
γικοπολιτικού αχταρμά, της κατευθυνόμενης υπερπλη-
ροφόρησης και του φόβου μπροστά στην αλήθεια μάς 

οδηγούν μαθηματικά σε αμετάκλητη 
τιμωρία του μέλλοντος. 
Σ’ ΑΥΤΗ τη χώρα όπου ο προ-μηθεύς 
πάντοτε λοιδορείται και ο επι-μηθεύς 
συχνότατα τιμάται, σ’ αυτή τη χώρα 
των ερ-αστών αριστερών, σ’ αυτή τη 
χώρα-σχολείο διαφθοράς για κάθε 
ηλικία και κάθε τάξη πρέπει να μη σκύ-
ψουμε αλλά να σηκώσουμε κεφάλι. 
ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ, την επιρροή, την κα-
θοδήγηση και εν τέλει την κυριαρχία 
των ολίγων δεν θ’ απαντήσουμε με 
την υποταγή και την τυφλή συναίνεση 
αλλά με το δικαίωμα στον έλεγχο και 

τη δημόσια αποδοκιμασία των επίορκων. 
ΣΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ των κάθε είδους και μορφής φ-αυλικών 
δεν θα αντιτάξουμε κουκούλες και βόμβες μολότοφ αλλά 
το δικαίωμα στην αντίσταση στον όποιον μας κλέβει τις 
ελευθερίες. 
ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ του αίματος, στο κίτρινο του Τύπου και στο 
πράσινο της τάχα ανάπτυξης δεν θ’ απαντήσουμε με το 
μαύρο της απελπισίας αλλά με το λευκό της κοινωνίας με 
διαρκές βλέμμα. 
Ο ΗΘΙΚΟΣ πλουραλισμός θέτει νέα προβλήματα στον 
δημοκρατικό έλεγχο της δημόσιας ζωής. Οι συγκρούσεις 
(π.χ. τρομοκρατία, πόλεμοι) ελέγχονται και από ηθική 
σκοπιά. Το ίδιο συμβαίνει και με τους νόμους και τους νο-
μοθέτες. 
ΟΥΔΕΙΣ υπεράνω της ηθικής (πολιτικής, κοινωνικής ή 
απλής). Η ανηθικότητα της ασυλίας, της οικογενειοκρατί-
ας, του νεποτισμού, των πελατειακών σχέσεων, της ανο-
μίας κ.ο.κ. δεν μπορεί να καλυφθεί πλέον πίσω από ρη-
τορικές περί μελλοντικών (και αβέβαιων) αλλαγών. Τώρα 
κρίνονται όλα και όλοι για όσα διέπραξαν ή παρέλειψαν. 
Οχι άλλοι συμψηφισμοί. Και ιδίως όχι άλλα τρικ. Αυτοί που 
χρόνια κανιβαλίζανε -μέσω και των δικών τους παπαγα-
λακίων- δεν δικαιούνται να επικαλούνται την κοινωνική 
πολιτικο-φαγία. Αυτοί που χρόνια διαπλέκονταν -πάλι και 
μέσω των ΜΜΕ- δεν δικαιούνται να θέλουν «να πεθάνουν 
μετά των αλλοφύλων». Μόνοι τους κυβέρνησαν, μόνοι 
τους θα φύγουν. 
ΕΠΕΙΔΗ δεν ζητήσαμε από κανένα Ιερατείο (κομματικό, 
οικονομικό, πανεπιστημιακό) άδεια για να μιλάμε κι από 
κανέναν Αρχηγό να μας χορηγήσει πιστοποιητικό κοινω-
νικής ύπαρξης, γι’ αυτό θα συνεχίσουμε να στηλιτεύουμε 
τα φαινόμενα σήψης. Χωρίς ονόματα και χωρίς φωτογρα-
φίες. Αυτό είναι το ύστατο καθήκον των έντιμων δημόσι-
ων λειτουργών. Υστατο, όπως ένα «χαιρέτισμα στην εξου-
σία» των πρώην εξουσιαστών της ζωής μας.

Τι συμβαίνει με την τροχαία 
και μετατρέπεται σε εισπράκτορα του κράτους;

Αγνοούν οι τροχονόμοι τον ΚΟΚ 

Πληθαίνουν καθημερινά οι περι-
πτώσεις των πολιτών που εκφρά-
ζουν την δυσφορία τους στον 
τρόπο με τον οποίο η τροχαία 
Αργολίδας προσπαθεί να επιβά-
λει πρόστιμα για παραβάσεις του 
Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 
Φαίνεται πως μετά την μετατρο-
πή των αστυνομικών σε δικαστι-
κούς κλητήρες, τώρα μετατρέ-
πονται σε «φοροεισπράκτορες» 
προκειμένου να κλείσουν με 
κλήσεις τις τρύπες που άνοιξαν 
στα οικονομικά του κράτους οι 
διαχειριστές της εξουσίας.
Φαίνετε πως κάποιοι προκειμέ-
νου να γίνουν αρεστοί στους 
ανωτέρω τους «κρύβονται» σε 
διάφορα σημεία των δρόμων και 
προβάλουν ξαφνικά με μια κάμε-
ρα στο χέρι για να αιφνιδιάσουν 
τους παραβάτες!
Ξεχνούν φυσικά πως θα πρέπει 
να είναι ορατοί από μακριά στο 
σημείο που ελέγχουν γιατί πρω-
ταρχικός στόχος δεν είναι η εί-
σπραξη προστίμων αλλά ο συνε-

τισμός των παραβατών οδηγών.
Ενώ αφήνουν τις πόλεις στο έλε-
ος των παραβατών, -μηχανάκια 
και αυτοκίνητα σουλατσάρουν 
στις πλατείες και στους πεζοδρό-
μους, τελάρα, παράνομες ράμπες 
στα ρείθρα των δρόμων, καταλή-
ψεις πεζοδρομίων, κόντρες κλπ,- 
παίζουν «κρυφτούλι» στους οδη-
γούς που ξεπερνούν το όριο των 
50χιλ. κατά μερικά χιλιόμετρα.
Πρόσφατα μας καταγγέλθηκαν 
πολλά τέτοια περιστατικά στον 
δρόμο των Λευκακίων και λίγο 
πριν την διασταύρωση στον 
νέο κόμβο έκτρωμα της Αγ. Ελε-
ούσας. Φυσικά κανείς δεν θα 
μπορούσε να ισχυριστεί πως θα 
πρέπει οι παραβάτες του ΚΟΚ 
να φεύγουν ατιμώρητοι, όμως η 
τροχαία γνωρίζει την σκοπιμότη-
τα της βεβαίωσης τροχαίων πα-
ραβάσεων;
Πρόσφατα παραβάτης του ΚΟΚ 
οδηγός διαμαρτυρήθηκε για την 
έλλειψη σήμανσης στην περιο-
χή του έλεγχου, όπου βάσει του 

άρθρου 104 &4 του ΚΟΚ, όφειλε 
να υπάρχει εμφανής ένδειξη ότι 
η κυκλοφορία ελέγχεται με ηλε-
κτρονικά μέσα, ραντάρ.
Από την αστυνομική διεύθυνση 
του υποδείχτηκε να κάνει ένστα-
ση η οποία όμως στην συνέχεια 
απορρίφτηκε ως εκπρόθεσμη! 
Ουσιαστικά απορρίφτηκε ως 
εκπρόθεσμος ο νόμος που προ-
βλέπει πως θα γίνονται οι έλεγχοι 
από έναν χωροφύλακα!
Θα πρέπει επίσης να επισημαν-
θεί πως συνεχίζονται στο ίδιο ση-
μείο οι έλεγχοι και μάλιστα με το 
περιπολικό να σταθμεύει σε ιδι-
ωτικό χώρο, αφού δεν υπάρχουν 
τα αναγκαία ανοίγματα του δρό-
μου προκειμένου να ακινητοποι-
ούνται τα προς έλεγχο οχήματα 
σύμφωνα με τις προβλέψεις του 
ΚΟΚ. Οι επανειλημμένες παραβά-
σεις από πλευράς αστυνομικών 
οργάνων, όχι μόνο δείχνουν υπο-
βάθμιση των νόμων εκ μέρους 
των, αλλά και οδηγούν τους πο-
λίτες να βλέπουν τους αστυνομι-
κούς σαν φοροεισπράκτορες της 
εποχής του «Ιωάννη του Κακού» 
και τις κλίσεις σαν μέσο είσπρα-
ξης χρημάτων και όχι ως μέτρο 
πρόληψης ατυχημάτων και συμ-
μόρφωσης των παραβατών με 
τον ΚΟΚ.

Οι εξαιρέσεις φυσικά, όχι μόνο 
επιβεβαιώνουν τον κανόνα αλλά 
δυσφημούν και την δουλεία 
όλων των τροχονόμων που κάτω 
από αντίξοες καιρικές συνθήκες 
αγωνίζονται στο να κυκλοφο-
ρούμε όλοι με ασφάλεια. Διπλή 
ζημιά λοιπόν με ευθύνη της δι-
οίκησης της τροχαίας του νομού 
που δεν φροντίζει για την νομό-
τυπη εφαρμογή όπως τους προ-
βλέπει ο ΚΟΚ.

Ενημέρωση 
για ελαιόλαδο

Ο δήμος Ασκληπιείου και η 
εταιρία παροχής γεωργικών 
συμβουλών Η και Κ. Ρού-
μπος ΟΕ, διοργ;ανώνουν 
ενημερωτική συνάντηση σή-
μερα Πέμπτη στο Λυγουριό 
(7.30μμ Πνευματικό κέντρο 
Αγίου Βασιλείου), με θέμα τα 
νέα μέτρα εφαρμογής στή-
ριξης του ελαιολάδου και τα 
προιόντα ποιότητας (ΠΟΠ 
ολοκληρωμένης Διαχείρη-
σης) 

Έκοψαν χρήματα από δεδουλευμένα 

από την Παιδαγωγική ομάδα ΚΠΕ Νέας Κίου

Από αγάπη στο περιβάλλον
Το παράκανε αυτή την φορά η Κυβέρνηση. Δεν μείωσε μόνο τις αποδοχές αλλά ζητά 

χρήματα από τους εργαζόμενους στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ν. Κίου 

πίσω, παρ` όλο που είναι δεδουλευμένα!

«Στο ΚΠΕ Νέας Κίου πραγματοποιήθηκε ένα πολύ σημαντικό έργο για το οποίο ως 

παιδαγωγική ομάδα είμαστε υπερήφανοι. Οργανώσαμε 9 προγράμματα που συνο-

δεύονται από αντίστοιχο εκπαιδευτικό υλικό. Τα προγράμματα απευθύνονται σε μα-

θητές όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης και τα έχουν παρακολουθήσει μέχρι σήμερα 

3500 μαθητές από όλη την Ελλάδα. Όμως αυτό προφανώς όχι μόνο δεν εκτιμήθηκε 

αλλά το επίδομα απασχόλησης στο ΚΠΕ δεν είχε την τύχη των υπόλοιπων επιδομάτων 

(20% περικοπή), αλλά κόβεται ολοσχερώς. Και προχωρώντας ακόμα περισσότερο, δι-

άφοροι διευθυντές εκπαίδευσης αυθαιρετώντας ζητούν αναδρομικά να επιστρέψουν 

οι συνάδελφοι (εν μέσω τέτοιας οικονομικής κρίσης) το επίδομα αυτό για όσα χρόνια 

δουλεύουν στα ΚΠΕ, στηριζόμενοι σε παρερμηνεία του νόμου από το λογιστήριο του 

κράτους. Δηλαδή, αν δούλεψε κάποιος 5 χρόνια στα ΚΠΕ πρέπει να επιστρέψει περισ-

σότερα από 6000 ευρώ»!   



Με αίτημα να μην κλείσει ο σι-
δηρόδρομος της Πελοποννή-
σου, ξεσηκώνονται κάτοικοι και 
φορείς. Ο Πρόεδρος της ΕΝΑΕ 
και Νομάρχης Μεσσηνίας κ. 
Δημήτρης Δράκος σε επιτολή 
του αναφέρει: «Καλούμε όλους 
όσους πιστεύουν ότι δεν μπορεί 
να υπάρξει ολοκληρωμένη και 
σωστή ανάπτυξη της Πελοπον-
νήσου χωρίς σύγχρονο σιδηρό-
δρομο, να συμμετάσχουν στις 
κινητοποιήσεις της Πέμπτης 24 
Ιουνίου 2010 στην Αθήνα και 
στον αγώνα για να μην κλείσει 

ο σιδηρόδρομος στην Πελοπόν-
νησο, να συνεχιστεί η λειτουργία 
του και να τεθεί από την πλευρά 
της κυβέρνησης σαφές χρονοδι-
άγραμμα εκσυγχρονισμού του 
δικτύου».
Διοργανώνεται πορεία προς τη 
Βουλή, σήμερα στις 12 το μεση-
μέρι από τη γωνία Ακαδημίας & 
Βουκουρεστίου από νομαρχια-
κές αυτοδιοικήσεις και τοπικούς 
φορείς της Πελοποννήσου που 
βρίσκονται στην Αθήνα ειδικά 
γι’ αυτό το σκοπό.
Συμμετέχουν επίσης  οι Οικολό-

γοι Πράσινοι,  συνδικάτα σιδη-
ροδρομικών και Μη Κυβερνητι-
κές Οργανώσεις που προωθούν 
τις βιώσιμες μεταφορές, όπως 
το Δίκτυο Ε.Π.Ι.Β.Α.ΤΗ.Σ και οι 
Φίλοι του Σιδηροδρόμου.
Συνέντευξη τύπου που θα δοθεί 
στην αίθουσα της Ε.Σ.Η.Ε.Α. αμέ-
σως πριν την πορεία.
Εντωμεταξύ, με ερώτησή του 
στο ευρωκοινοβούλιο ο ευρω-
βουλευτής Μιχάλης Τρεμόπου-
λος, επισημαίνει για την σιδη-
ροδρομική γραμμή Κόρινθος 
– Τρίπολη - Καλαμάτα:

«Η μετρική σιδηροδρομική 
γραμμή Κορίνθου-Τρίπολης-
Καλαμάτας ανακατασκευάστη-
κε μεταξύ 2004 και 2007 με 
συγχρηματοδότηση από το Γ’ 
Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης και 
προδιαγραφές για ταχύτητες 
120-140 χλμ/ώρα.
Μέχρι στιγμής λειτουργεί, από 
τον Αύγουστο του 2009, μόνο το 
τμήμα από Κόρινθο μέχρι Τρίπο-
λη, ενώ το υπόλοιπο παραμένει 
εκτός εμπορικής λειτουργίας.
Η γραμμή παρουσιάζει περιο-
ρισμένη επιβατική κίνηση και 
προγραμματίζεται να κλείσει μέ-
χρι τέλους Ιουνίου στα πλαίσια 
εφαρμογής του Μνημονίου (1) 
που έχει υπογράψει η ελληνική 
κυβέρνηση με την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Κε-
ντρική Τράπεζα και το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο.
Καταγγελίες του Συλλόγου Φί-
λων Σιδηροδρόμου Αρκαδίας 
αναφέρουν ότι παρά τις προδι-
αγραφές της γραμμής οι συρμοί 
κινούνται ταχύτητες χαμηλότε-
ρες από ό,τι πριν την ανακατα-
σκευή,  ενώ τα δρομολόγια είναι 
ελάχιστα και σε ώρες ασύμβα-
τες με τις ανάγκες του επιβατι-
κού κοινού. Κατά την πολυετή 
ανακατασκευή της γραμμής, ο 
Οργανισμός Σιδηροδρόμων Ελ-

λάδος είχε διακόψει τη δρομο-

λόγηση αντίστοιχων εφεδρικών 

λεωφορείων, παρά το ότι είχε δι-

καιωθεί δικαστικώς απέναντι σε 

σχετική αίτηση ασφαλιστικών 

μέτρων των ΚΤΕΛ Αρκαδίας και 

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Αυτοκινητιστών Υπεραστικών 

Συγκοινωνιών.

 Ερωτάται η Ευρωπαϊκή Επιτρο-

πή:

Αν η σημερινή αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων της συγκεκριμέ-

νης γραμμής είναι συμβατή με 

τις υποχρεώσεις που είχε αναλά-

βει η Ελλάδα για τη συγχρημα-

τοδότηση της ανακατασκευής 

της.

Αν η προηγούμενη καθυστέρη-

ση επαναλειτουργίας της γραμ-

μής και το τωρινό επικείμενο 

κλείσιμό της είναι συμβατά με 

τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς 

για τα συγχρηματοδοτούμενα 

έργα.

Αν η επιβολή όρου για κλείσι-

μο σιδηροδρομικών γραμμών 

εντός διμήνου χωρίς προηγού-

μενη μελέτη οικονομικής βιωσι-

μότητάς τους, είναι συμβατή με 

την ευρωπαϊκή πολιτική για τις 

μεταφορές».

13

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 2
4

.0
6

.1
0

Νέοι Αγρότες και 
Πολιτισμός στην Κίο
Στο Πνευματικό Κέντρο Νέας Κίου, θα πραγματοποιηθεί την Κυρια-
κή και την Δευτέρα το Συνέδριο «Νέοι Αγρότες και Πολιτισμός». Η 
Πανελλήνια Ένωση Νέων Αγροτών, η Ένωση Νέων Αγροτών Αρ-
γολίδας και ο φιλόξενος προσφυγικός Δήμος Νέας Κίου, δίνουν το 
μήνυμα της ανάγκης ο πολιτισμός, ο παγκόσμια γνωστός Ελληνικός 
Πολιτισμός, να στηρίξει την παραγωγή-αγροτική παραγωγή και τις 
υπηρεσίες (αγροτουρισμό, τουρισμό υπαίθρου, τουρισμό κλπ), επι-
στρέφοντας κομμάτι της στήριξης που «εισέπραξε» ο πολιτισμός 
διαχρονικά από την παραγωγή και το εμπόριο.
Το συμβολικό Συνέδριο «Νέοι Αγρότες και Πολιτισμός», τονίζει κα 
Γεωργία Δρόσου-Παγίδα, που σηματοδοτεί μια νέα ελπιδοφόρα 
προσέγγιση, έχει τεθεί υπό την αιγίδα της Προεδρίας της Δημο-
κρατίας, έχει την στήριξη του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων και υποστηρίζεται από την νομαρχία Αργολίδας, το 
Επιμελητήριο, την ΕΑΣ, το ΚΣΣ Πελοπόννησος, και τους Δήμους 
Μυκηναίων, Λέρνας και Επιδαύρου.
Οι Νέοι Αγρότες εστιαζόμενοι στις αξίες, στον τρόπο ζωής, τα ήθη, 
τα έθιμα και τις παραδόσεις του αγροτικού κόσμου θέλουν να υπε-
ρασπιστούν την αγροτική κοινωνία, επιθυμούν να ενημερώσουν 
όλους τους κοινωνικούς εταίρους για τον σημαντικό-ζωτικό ρόλο 
του αγροτικού κόσμου και φιλοδοξούν να προβάλουν τα φημισμέ-
να τοπικά τρόφιμα, τα παραδοσιακά τεχνήματα και τις ποιοτικές 
υπηρεσίες, διαφοροποιώντας τα με την ενσωμάτωση των πολιτι-
στικών στοιχείων σε αυτά, ώστε όλα να έχουν «ονοματεπώνυμο» 
με πολιτιστική σφραγίδα.

Ξεσηκώνεται σήμερα η Πελοπόννησος για το κλείσιμο της σιδηροδρομικής γραμμής

Το θέλουμε το τρένο
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Καθηγήτρια βιολογίας με μετα-

πτυχιακές σπουδές και διδακτική 

εμπειρία, παραδίδει ιδιαίτερα μα-

θήματα σε μαθητές γυμνασίου και 

λυκείου. Τηλ. 6947262826

Καλλιτεχνικό 

Εργαστήρι Άργους
Μέχρι τις 30 Ιουνίου, θα είναι ανοιχτή η έκθεση 
Ζωγραφικής – Αγιογραφίας των σπουδαστών 
του ΚΕΑ (Καλλιτεχνικό Εργαστήρι Άργους), στο 
βιβλιοπωλείο Αναγέννηση στο Άργος.
Χθες το βράδυ, έγιναν τα εγκαίνια. 
Παρουσιάζονται έργα ζωγραφικής, αγιογραφίας 
και κατασκευές. Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι 
τις 30 Ιουνίου. Για πάνω από είκοσι χρόνια το 
Καλλιτεχνικό Εργαστήρι Άργους επικεντρώνει 
τη δράση του στην καλλιτεχνική εκπαίδευση. 
Οι σπουδαστές του με την καθοδήγηση των 
ζωγράφων Ρήγα Ρηγόπουλου και Γιούλας 
Χρυσού κατανοούν τις εικαστικές μεθόδους, 
την γλώσσα της ζωγραφικής και αποτυπώνουν 
στον καμβά τα συναισθήματα και τις σκέψεις 
τους.

Λόρκα στο Κρανίδι
Τον «Ματωμένο Γάμο» του Λόρκα, 
παρουσιάζει ο Θεατρικός Όμιλος Ερμι-
ονίδας το Σάββατο και την Κυριακή στο 
Κρανίδι.
Η θεατρική παράσταση θα παρουσια-
στεί στο Προαύλιο του 2ου Δημοτικού 
Σχολείου στις 9.30μμ. η τιμή του εισιτη-
ρίου είναι 7 ευρώ.
Την εκδήλωση συνδιοργανώνει η Δημο-
τική Κοινωφελής Επιχείρηση Παιδείας, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού Κρανιδίου. 

Αυλαία την Κυριακή 

με Σοπέν στο Φεστιβάλ 

Ναυπλίου
Παρά την ταλαιπωρία από την απρό-
σμενη διακοπή ρεύματος το φεστιβάλ 
Ναυπλίου οδεύει προς το τέλος έχοντας 
χάσει μεγάλο μέρος της ακτινοβολίας 
του. Μέχρι σήμερα μόνο η εκδήλωση 
στο Παλαμήδι μας θύμισε τις ένδοξες 
εποχές. Οι εκδηλώσεις που ακολουθούν 
πάντως αξίζει να τις παρακολουθήσετε, 
αν και για δύο από αυτές δεν μας έχουν 
ανακοινωθεί ακόμα τα έργα που θα 
εκτελεστούν.
Σήμερα στις 9 το βράδυ στο Βουλευ-
τικό παρουσίαση έργων των: Mozart, 
Donizetti, Verdi, Puccini, Rossini, 
Durante, Kern, από τους Δημήτρης 
Καβράκος, μπάσος, Κάτια Πάσχου, σο-
πράνο και Δημήτρης Γιάκας, πιάνο. 
Αύριο  στις 9 το βράδυ στη Πλατεία 
Αγίου Γεωργίου θα ακούσετε τους 
Krzysztof Jablonski, πιάνο στο Tomasz 
Strahl, τσέλο. 
Το Σάββατο στις 9 το βράδυ στην 
Πλατεία Αγίου Γεωργίου, Krzysztof 
Jablonski, πιάνο. 
Οι εκδηλώσεις θα ολοκληρωθούν την 
Κυριακή στις 9 το βράδυ στη Πλα-
τεία Αγίου Γεωργίου με το APOLLON 
MUSAGETE QUARTET σε έργα 
Beethoven, Chopin, Szymanowski

Παράλληλες εκδηλώσεις:

«FRED BOISSONAS. Εικόνες της Ελλά-
δας» 
Έως 31 Οκτωβρίου. Χώρος: Alpha Bank 
«Ο Σοπέν στο Παρίσι, το εργαστήρι του 
συνθέτη» 
Έως 27 Ιουνίου. Χώρος: Βουλευτικό 
«2010 ΕΤΟΣ ΣΟΠΕΝ - Fryderyk Chopin 
1810-1849» 
Έως 27 Ιουνίου. Χώρος: Βουλευτικό 
Η έκθεση παρουσιάζει πρόσωπα και 
τόπους που συνδέθηκαν με την ζωή και 
το έργο του καθώς και αρχειακό υλικό 
του Εθνικού Ινστιτούτου Φ. Σοπέν στην 
Βαρσοβία. Την έκθεση επιμελήθηκε η 
Πρεσβεία της Πολωνικής Δημοκρατίας 
στην Αθήνα, σε συνεργασία με το Εθνι-
κό Ινστιτούτο Φ. Σοπέν στην Βαρσοβία. 
Ναυπλιακά Δρώμενα 
Θεατρικά ξαφνιάσματα από το Δημο-
τικό Θέατρο και το Τμήμα Θεατρικών 
Σπουδών Πανεπιστημίου Πελοπον-
νήσου / Μουσικά στιγμιότυπα σε 
δρόμους και πλατείες από τη Δημοτική 
Φιλαρμονική και το Δημοτικό Ωδείο / 
Έκθεση: «Μορφές και Θέματα από τον 
Αγώνα του 1821» - Εθνική Πινακοθήκη, 
Παράρτημα Ναυπλίου / Έκθεση: « Το 
Ελληνικόν ΄Αστυ: Ναύπλιον 1822-1922» 
- Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα.

Ναύπλιο – Πενσυλβάνια σε ρυθμό Χατζηδάκι
Σε μία εκπληκτική συνύπαρξη, η δη-
μοτική χορωδία Ναυπλίου, τραγού-
δησε Χατζηδάκι με την Αμερικάνικη 
χορωδία Rooke Chapel Choir, στο 
Βουλευτικό.
Η χορωδία Rooke Chapel Choir του 
Πανεπιστημίου Bucknell, από τη Πεν-
συλβάνια των ΗΠΑ, είναι μια νεανική 
χορωδία που έχει κερδίσει τη διεθνή 
αναγνώριση για τις δημιουργικές της 
ερμηνείες, σε μερικά από τα πιο ση-
μαντικά έργα του εικοστού αιώνα, 
του Αμερικανικού και του θρησκευτι-
κού μουσικού ρεπερτορίου.
Η Αμερικάνικη χορωδία πριν από 
τη χώρα μας, επισκέφθηκε το Μά-
ντσεστερ της Αγγλίας για σειρά συ-
ναυλιών, ενώ μετά το Ναύπλιο, το 
πρόγραμμά της περιελάμβανε σειρά 
συναυλιών στη Πάτρα, την Αθήνα και 
τη Θεσσαλονίκη.

Την στήριξη της πολιτείας ζήτησαν από τον Νομάρχη οι τσιγγάνοι της Αργολίδας

Τους πνίγει το ΤΕΒΕ
Τα χρόνια προβλήματα συνεχίζουν 
να μένουν άλυτα και δεν μπορούν 
πλέον να αντιμετωπιστούν χωρίς 
την στήριξη της πολιτείας, όπως 
χαρακτηριστικά είπαν χτες το με-
σημέρι εκπρόσωποι των Ρομά που 
επισκέφτηκαν τον Νομάρχη Αργο-
λίδας Β. Σωτηρόπουλο.
Όπως έχει αναγραφεί συχνά στον 
τύπο από τα τεράστια κονδύλια 
που είχαν εξαγγελθεί την προηγού-
μενη δεκαετία για το Ολοκληρωμέ-
νο Πρόγραμμα ένταξης των Ρομά 
ελάχιστα ψίχουλα περίσσεψαν για 
αυτούς αφού οι επιτήδειοι τα εξα-
φάνισαν. Το ολοκληρωμένο πρό-
γραμμα έμεινε στο επίπεδο των 
εξαγγελιών και η Ελλάδα με τις κα-
ταδίκες για την μη υλοποίησή του 
από την Ε.Ε, ενώ τα παραδοσιακά 

επαγγέλματα που ασκούσαν έχουν 
εκλείψει και με τα νέα μέτρα γίνεται 
απαγορευτική για του τσιγγάνους 
η άσκηση  οποιουδήποτε επαγγέλ-
ματος.
Συγκεκριμένα οι Ρομά του νομού 
ζητούν: «Να συνεχιστεί η παροχή 
των δανείων που το τελευταίο δι-
άστημα έχει παγώσει ενώ ούτε το 
50% από αυτά δεν έχει εκταμιευτεί. 
πανελλαδικά. Σε πολλά από αυτά 
λήγει και η προθεσμία έγκρισής 
τους.
Να συνεχιστεί το κα-
θεστώς μη ένταξης 
μας στο ΤΕΒΕ όπως 
ισχύει μέχρι σήμερα 
για πόλεις μικρότε-
ρες των τριών χιλιά-
δων. Είναι άδικο και 

εξοντωτικό να πληρώνουμε στο 
ΤΕΒΕ ποσό που είναι μεγαλύτερο 
από τις εισπράξεις μας.
Να νομιμοποιηθούν  επιτέλους οι 
κατοικίες μας  που εδώ και χρόνια 
έχει δεσμευθεί η Νομαρχιακή Αυ-
τοδιοίκηση πως θα τακτοποιήσει».
Στην περίπτωση που δεν υπάρξει 
άμεση ανταπόκριση στα αιτήματά 
τους, υποστηρίζουν πως θα οδη-
γηθούν  σε κλιμάκωση του αγώνα 
τους.



Όλοι οι μαθητές του πρώτου 
τμήματος της 2ης τάξης του 2ου 
δημοτικού σχολείου Ναυπλίου 
βοήθησαν στην προσπάθεια να 
φτιαχτεί το εφημεριδάκι τους. 
Και το αποτέλεσμα ξεπέρασε 
κάθε προσδοκία.
Η εφημερίδα «Τα τρελά ζουζού-
νια», ξεπούλησε.  Και όλη η δη-
μοσιογραφική ομάδα - δηλαδή 
όλοι οι μαθητές της τάξης, συ-
νοδεύτηκαν από την δασκάλα 
τους την τελευταία ημέρα της 
σχολικής χρονιάς για να εξαργυ-
ρώσουν τα κέρδη σε παγωτά… 
Η λιλιπούτεια εφημερίδα είχε 
απ΄ όλα. Βιβλιοπαρουσίαση, τα-
ξίδια, παραμύθια, διαθεματικές 
εργασίες, παιγνίδια, κατασκευές, 
ανέκδοτα, σκίτσο.
Δεν έλλειπαν όμως και τα θέμα-
τα που «καίνε».
Οι συγκεκριμένοι μαθητές είναι 
από τους «τυχερούς» που ο δή-
μος Ναυπλίου, η νομαρχία Αργο-
λίδας και το υπουργείο Παιδείας, 
τους έχουν γραμμένους στα πα-
λιά του τα παπούτσια. Ίσως γιατί 
αργούν ακόμα να ψηφίσουν...
Έτσι «σαν ποντίκια στα κλουβιά» 
έκαναν όλη την χρονιά το μάθη-
μά τους σε νοικιασμένες ακα-
τάλληλες αίθουσες στην πλατεία 
του Αγίου Κωνσταντίνου.
Οι μαθητές έχοντας την χειρό-

τερη εμπειρία της ζωής τους για 
την Ελληνική εκπαίδευση, σε 
ηλικία μόλις 7 χρονών, με αφορ-
μή την έκδοση της εφημερίδας 
τους πήγαν στην διευθύντρια 
του σχολείου τους, την κα Μα-
ρίνα Καλαρά, αναζητώντας να 
μάθουν τι έφταιξαν και έκαναν 
όλη την χρονιά μάθημα έξω από 
το σχολείο, σαν να είναι τιμωρη-
μένοι;
Ρώτησαν οι μαθητές μεταξύ άλ-
λων:
Ερώτηση: Ποια είναι τα καλά νέα 
για τα προβλήματα του κτηρίου 
του σχολείου μας;
Απάντηση: Δεν έχω τώρα τε-
λευταία κανένα καλό νέο. Παι-
διά, δυστυχώς ξεκίνησε κάτι να 
φτιαχτεί, αλλά φαίνεται κάπου 
κόλλησε και δεν έχουμε κανένα 
νέο τελευταία.
Ερώτηση: Γιατί να είμαστε δύο 
σχολεία στον ίδιο χώρο; Γιατί να 
μοιραζόμαστε το ίδιο προαύλιο;
Απάντηση: Συμφωνώ απόλυτα 
μαζί σας. Και εγώ έχω ένα με-
γάλο ερωτηματικό, ένα γιατί. 
Αλλά δεν εξαρτάται από μένα. 
Καθόλου από εμένα. Γι  αυτά θα 
πάτε να πάρετε συνέντευξη από 
τον δήμαρχο, γιατί τα σχολεία 
ανήκουν στον δήμο, οπότε ο 
δήμαρχος μπορεί να σας απα-
ντήσει. Ούτε εμένα μου αρέσει 

που είμαστε δύο σχολεία μαζί. 
Ερώτηση: για ποιόν λόγο κά-
νουμε μάθημα σε αίθουσες που 
βρίσκονται έξω από το σχολείο; 
Δεν είναι επικίνδυνο;
Απάντηση: Επικίνδυνο έχουμε 
φροντίσει να μην είναι, γιατί δεν 
βγαίνετε καθόλου στον δρόμο.  
Τα τζάμια τα έχουμε περάσει με 
ειδική ζελατίνη, οπότε και να 
ρίξει κάποιος μια πέτρα – μην 
το δοκιμάσετε – δεν σπάζουν. 
Έχουμε φροντίσει και έχουμε 
πάρει κάποια μέτρα.  Αλλά δεν 
είναι ευχάριστο να βγαίνετε έξω 
από το σχολείο.  Ή σας αρέσει 
εσάς;
Μαθητές: Δεν μας αρέσει. 
Ερώτηση: Ποια είναι τα προ-
βλήματα του σχολείου;
Απάντηση: Το κτιριακό. Το με-
γαλύτερο πρόβλημα που υπάρ-
χει είναι το κτιριακό. Το  ότι εί-
μαστε δύο σχολεία μέσα σε ένα 
κτήριο.  Θα έπρεπε το κάθε σχο-
λείο να έχει το δικό του κτήριο.  
Δεν εξαρτάται από εμάς. Μακά-
ρι να εξαρτιόταν από εμάς και 
να φτιάχναμε αμέσως το άλλο 
σχολείο.  Αυτό εξαρτάται από 
τον δήμαρχο παιδιά. Από τον 
δήμο, από τη νομαρχία, πρέπει 
να υπάρχουν κάποια χρήματα 
για να κτιστεί το καινούργιο 
σχολείο. 
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λιλιπούτειοι δημοσιογράφοι και εξαργύρωσαν τα κέρδη σε …παγωτά

Εφημεριδάδες από την 2α δημοτικού

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ  ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

Ταχ.Δ/νση: Ασκληπιού 54

Τηλ.: 27530-41250

FAX: 27530-42062

Αρχαία Επίδαυρος 23 - 06 

–2010

Αρ.Πρωτ.: 3101

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Ο Δήμος Επιδαύρου διακηρύσ-
σει ότι εκτίθεται σε ανοικτή δη-
μοπρασία με το σύστημα επι-
μέρους ποσοστών έκπτωσης 
του άρθρου 6 του Ν.3669/08, 
η εκτέλεση του έργου: «ΑΝΑ-
ΠΛΑΣΗ (ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΗ - ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ) ΟΔΩΝ ΟΙ-
ΚΙΣΜΩΝ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ 
ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ» χρήσης 
2010, προϋπολογισμού δημο-
πράτησης 410.000,00 ευρώ 
(με αναθεώρηση κ΄ ΦΠΑ) από 
χρηματοδότηση ΘΗΣΕΑΣ και 
ΙΔ. ΠΟΡΟΙ.
Ο διαγωνισμός θα γίνει την 
13η Ιουλίου 2010 ημέρα Τρίτη 
κ΄ώρα 10 π.μ.(λήξη επίδοσης 
προσφορών), στο Δημαρχείο 
Επιδαύρου (αίθουσα συνεδρι-

άσεων Δ.Σ.-Ασκληπιού 54, Αρ-
χαία Επίδαυρος). 
1.Στο διαγωνισμό γίνονται δε-
κτές:
Μεμονωμένες εργοληπτικές 
επιχειρήσεις α) εγγεγραμμένες 
στο Μητρώο Εργοληπτικών 
Επιχειρήσεων που τηρείται στη 
ΓΓΔΕ του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον 
ανήκουν στην τάξη Α1,Α2,1η 
για έργα κατηγορίας Οδοποιίας 
,στην τάξη Α2,1η,2η για έργα 
κατηγορίας Οικοδομικά και 
στην τάξη Α2,1η,2η για έργα 
κατηγορίας Ηλεκτρομηχανο-
λογικά  . β.Προερχόμενες από 
κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) 
ή από κράτη που έχουν υπο-
γράψει την συμφωνία για τις 
Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.) 
του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα οποία 
τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 
αναγνωρισμένων εργοληπτών, 
εφόσον είναι εγγεγραμμένες 
στους καταλόγους αυτούς και 
σε τάξη και κατηγορία αντί-
στοιχη με τις καλούμενες του 
Ελληνικού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π. 
γ. Προερχόμενες από ως ανω-

τέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν 
τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 
αναγνωρισμένων εργοληπτών, 
εφόσον αποδεικνύουν ότι 
έχουν εκτελέσει έργα παρόμοια 
με το δημοπρατούμενο, από 
ποιοτική και ποσοτική άποψη. .
2.Κοινοπραξίες Εργ. Επ. των πα-
ραπάνω περιπτώσεων α, β και 
γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό 
μεταξύ τους35, υπό τους όρους 
του άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 
3669/08 (ΚΔΕ)36 (Κοινοπραξία 
στην ίδια κατηγορία) και υπό 
τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική 
Επιχείρηση θα συμμετέχει στο 
κοινοπρακτικό σχήμα με ποσο-
στό όχι μικρότερο του 25% της 
καλούμενης κατηγορίας.
3.Κοινοπραξίες εργοληπτικών 
επιχειρήσεων εγγεγραμμένων  
στην τάξη Α1,Α2,1η για έργα 
κατηγορίας Οδοποιίας, στην 
τάξη Α2,1η,2η για έργα κατη-
γορίας Οικοδομικά, στην τάξη 
Α2, 1η, 2η για έργα κατηγορί-
ας Ηλεκτρομηχανολογικά, με 
τις προϋποθέσεις της παρ. 10 
του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 
(ΚΔΕ) (αναβάθμιση ορίου λόγω 
κοινοπραξίας).
Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται 

οι ισχύουσες διατάξεις για τη 

συμμετοχή εργοληπτικών επι-

χειρήσεων σε διαγωνισμούς 

για την κατασκευή Δημοσίων 

Έργων, κ΄ με προσκόμιση όλων 

των απαραίτητων δικαιολογη-

τικών όπως αυτά αναφέρονται 

αναλυτικά στη διακήρυξη δη-

μοπρασίας.

Η εγγύηση συμμετοχής στο 

διαγωνισμό καθορίζεται σε 

ποσοστό 2% τουλάχιστον, του 

προϋπολογισμού της μελέτης, 

δηλ. 6.763,76 ευρώ. Οι εγγυητι-

κές επιστολές θα απευθύνονται 

είτε στην υπηρεσία που διε-

ξάγει το διαγωνισμό, είτε στο 

φορέα κατασκευής, είτε στον 

κύριο του έργου κ΄ σε περίπτω-

ση διαγωνιζόμενης κοινοπραξί-

ας πρέπει να είναι κοινές υπέρ 

όλων των μελών της.

Περισσότερες πληροφορίες 

δίδονται στο Δήμο Επιδαύρου 

κατά τις εργάσιμες ημέρες κ΄ 

ώρες (27530 41250, κ. Ανδρέας 

Δανόπουλος).

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡΓΑΣ

Διαμαρτυρία 

για τις φόλες
Σιωπηρή διαμαρτυρία, για 
τα ζώα που χάνουν τη ζωή 
τους από την απάνθρωπη 
«τακτική της φόλας» θα γί-
νει το Σάββατο στις 8μμ έξω 
από το δημαρχείο Ναυπλίου.
Την διαμαρτυρία διοργανώ-
νει ο νεοσύστατος φιλοζωι-
κός σύλλογος Ναυπλίου «οι 
αδέσποτοι».Οι διοργανωτές 
καλούν όλους μας να πε-
ράσουμε μια βόλτα και για 
να υπογράψουμε και εμείς 
το κείμενο παρέμβασης, να 
ενημερωθούμε και να δια-
μαρτυρηθούμε μαζί τους.

Επιδαύριος δρόμος
Τον 1ο Επιδαύριο Δρόμος 
διοργανώνουν από κοι-
νού την Κυριακή οι δήμοι 
Ασκληπιείου και Επιδαύρου. 
Η έναρξη θα γίνει στο μικρό 
θέατρο της Αρχαίας Επιδαύ-
ρου και οι δρομείς αφού δι-
ασχίσουν το Αρχαίο Μονο-

πάτι, που ένωνε την πόλη με 

τον Ιερό χώρο του Ασκλη-

πιείου, θα τερματίσουν στο 

Αρχαίο Στάδιο Ασκληπιείου, 

όπου θα γίνει η απονομή 

των μεταλλίων καθώς και 

εκδηλώσεις με μουσική και 

παραδοσιακούς χορούς.

Κλύδωνας 

στο Τολό
 Το έθιμο του Κλύδωνα, ανα-

βιώνει στο Τολό, με πρω-

τοβουλία του Πολιτιστικού 

Συλλόγου, σήμερα το βρά-

δυ.

Στις 8.30μμ στο ύψος του 

πρώην Κοινοτικού γραφείου 

Τολού θα ξεκινήσουν τα ρι-

ζικάρια (μαντινάδες). Επίσης 

η εκδήλωση περιλαμβάνει 

συμμετοχή χορευτικού, κά-

ψιμο των Πρωτομαγιάτικων 

στεφανιών όπως ορίζει το 

έθιμο, χορό και γλέντι με ζω-

ντανό μουσικό πρόγραμμα.



Α` μέρα: Ο μπιτονιάκιας 

Συναγερμό σήμανε το μεσημέ-
ρι του Σαββάτου η πληροφορία 
πως στον λόφο της Ασπίδας 
υπήρχαν 2 μεγάλα μπιτόνια με 
υγρό που από την μυρωδιά θα 
υπέθετε κανείς πως ήταν πετρέ-
λαιο και βενζίνη.
Ο αντιδήμαρχος Άργους Κώ-
στας Γκαρκάσουλας μόλις πλη-
ροφορήθηκε από πολίτη που 
αθλήτο στον λόφο την ύπαρξη 
των μπιτονιών ειδοποίησε αμέ-
σως την αστυνομία και εκεί-
νη την πυροσβεστική. Μέσα 
σε λίγα λεπτά περιπολικό της 
αστυνομίας Άργους βρισκόταν 
στην κορυφή του λόφου και 
λίγα λεπτά μετά εμφανίστηκε 
και όχημα της πυροσβεστικής.
Ήδη το πλήρωμα του περιπο-
λικού είχε εντοπίσει τα 2 μπιτό-
νια και είχε ανακαλύψει και ένα 
τρίτο μεγαλώνοντας το μυστή-
ριο με τα παρατημένα μπιτόνια 
δεξιά και αριστερά του δρόμου 
και δίπλα από τα ξερόχορτα 
που δεν φρόντισε έγκαιρα ο 
δήμος και παρά τις συστάσεις 
της πυροσβεστικής να κοπούν.

Ο λόφος σε πλήρη εγκατάλει-
ψη από πλευράς βλάστησης 
και καθαριότητας μοιάζει με 
βόμβα που περιμένει να ενερ-
γοποιηθεί από χέρι εμπρηστή ή 
ασυνείδητου και δυστυχώς από 
τους δεύτερους διαθέτουμε αρ-
κετούς.  Μετά την πρώτη αμη-
χανία όλων για το τι γύρευαν 3 
μπιτόνια πάνω στον λόφο και 
από ποιόν να είχαν αφεθεί και 
το μυαλό να τρέχει σε κάποιον 
πιθανό εμπρηστή οι πυροσβέ-
στες άνοιξαν τα δοχεία προκει-
μένου να διαπιστώσουν τι υγρό 
έκρυβαν μέσα τους. Το πρώτο 
περιείχε μάλλον πετρέλαιο, ενώ 
τα άλλα δύο νερό με μυρωδιά 
βενζίνης την οποία φαίνεται πε-
ριείχαν τα μπιτόνια πριν τα γεμί-
σουν με νερό.
Οι υποθέσεις έδιναν και έπαιρ-
ναν μέχρις ότου η απάντηση 
δόθηκε από τον ενοικιαστή 
του «τουριστικού περιπτέρου» 
στην κορυφή του λόφου: «Τα 
μπιτόνια τα είχε μαζί του ο αλ-
βανός εργάτης που καθάριζε 
τις λακκούβες στον δρόμο προ-
κειμένου να γεμιστούν με πίσσα 

και για να κωλύσει η πίσσα θα 
πρέπει πρώτα να πετρελαιω-
θούν και μόλις τελείωσε την 
Παρασκευή το καθαρισμό τα 
παράτησε χύμα και έφυγε». 
Η εξήγηση του ταβερνιάρη 
ήταν πράγματι καταλυτική και 
έδιωξε τις σκέψεις περί εμπρη-
στών, όμως γέννησε πολλά 
ερωτηματικά: Ποίος ανάθεσε 
στον «αλβανό» την επούλωση 
των λάκκων που είναι θέμα 
του Δήμου; Ο μετανάστης 
εργάτης πληρωνόταν κανο-
νικά από ποιόν και αν ήταν 
ασφαλισμένος καθώς και τι θα 
γινόταν αν τα μπιτόνια ευρι-
σκόμενα πλησίον του δρόμου 
γινόντουσαν αιτία ατυχήμα-
τος ή πυρκαγιάς;

Β` μέρα:… και η πλημμύρα

Εκπλήξεις όμως έκρυβε και η 
δεύτερη συνεχόμενη επίσκε-
ψη επί του Λόφου. Από το πρωί 
είχαν ανοιχτεί οι βάνες για το 
πότισμα των δέντρων και ιδι-
αίτερα των μικρών πεύκων, 
όσων επέζησαν των εκατοντά-
δων εκείνων που φυτεύτηκαν 
σε λάθος εποχή για να πετα-
χτεί και πάλι δημόσιο χρήμα 
στα σκουπίδια. Τα πάντα έδει-
χναν παραδόξως να λειτουρ-
γούν σωστά, αλλά μόνο έδει-
χναν αφού το νερό δεν έφτανε 
στον προορισμό του.  Ξαφνικά 
ένα χείμαρρος ξεχυνόταν στην 
ανατολική πλευρά του λόφου 
και τα σκάμματα των αρχαιολό-
γων μετατρέπονταν σε πισίνες 
για φίδια και αρουραίους.
Και δω κάποιος έκανε το «κάτι 
παραπάνω» δηλαδή αδιαφόρη-
σε όταν έκοβε τα χορτάρια πλάι 
στον δρόμο ή όταν τραβούσε 
τους ξερούς κορμούς να τρά-
βηξε και να «ξεκούμπωσε το 
λάστιχο από τον συνδετήρα.
Τα τηλέφωνα άναψαν και πάλι. 
Και πάλι ο Κώστας Γκαρκά-
σουλας έτρεξε να βρει λύση. 
Υδραυλικός του δήμου ήταν 
δύσκολο να βρεθεί την Κυρια-
κή το πρωί, όμως όχι και ηλε-
κτρολόγος!
Μοναδικός διαθέσιμος ο Ηλε-
κτρολόγος του δήμου στο 
αντλιοστάσιο «μετατράπηκε» 
λόγο ανάγκης σε υδραυλικό 
και έλυσε έστω και πρόχειρα 
το πρόβλημα. Βρήκε το σημείο 
που είχε αποσυνδεθεί το λά-
στιχο και το ξαναένωσε φρο-
ντίζοντας να το σφίξει με ένα 

καλώδιο το οποίο είχε πρόχειρο 
και ελλείψει σφιγκτήρα φυσικά. 
Έστω και έτσι πάντως έσωσε τα 
δεντράκια από την δίψα.
Φυσικά το πρόβλημα φύλαξης 
και καθαριότητας του λόφου 
παραμένει άλυτο και ο κίνδυ-
νος πυραναλώματος του λόφου 
παραμένει.
Δεν αρκεί η καθαριότητα μόνο 
στα πλαϊνά των δρόμων αλλά 
και στα σημεία που βρίσκονται 
οι ξύλινοι πάγκοι πέριξ του να-
ΐσκου.

Ίσως την επόμενη φορά να 
μην βρεθεί κάποιος πολίτης να 
τηλεφωνήσει στον δήμο και ο 
«συνταξιούχος υδραυλικός» 
που χρόνια τώρα φροντίζει 
αφιλοκερδώς το πότισμα της 
κάτω ζώνης του λόφου να μην 
είναι εκεί να εξηγήσει που βρί-
σκονται τα κλειδιά ποτίσματος 
στον όποιο κάποια στιγμή επι-
λέξει η δημοτική αρχή για την 
φροντίδα του λόφου και τότε η 
ευθύνη της θα είναι μεγάλη για 
όποια καταστροφή συμβεί.
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Συναγερμός για τον Λόφο της Ασπίδας 

στο Άργος από αδιαφορία αλβανού εργάτη
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Τρόφιμα και ρούχα για Ρουμανία
Ρύζι, γάλα, μακαρόνια και λάδι, αλλά και ρουχισμό, προσπαθεί να συγκε-
ντρώσει η μητρόπολη Αργολίδας για τα παιδιά και τα άτομα με ειδικές 
ανάγκες της Ρουμανίας. Όπως ανακοινώθηκε χώρος συγκέντρωσης των 
ρούχων και των τροφίμων ορίστηκε το παλιό οικοτροφείο Ναυπλίου. 
Υπεύθυνος της προσπάθειας είναι ο πρεσβύτερος π. Βασίλειος, Ρουμάνος 
στην καταγωγή. Όσοι ενδιαφέρονται να βοηθήσουν μπορούν να αφήνουν 
την προσφορά τους Τρίτη 8πμ έως 1μμ και Πέμπτη 6μμ έως 8.30μμ.

Αν δηλώνετε οικογενειακό εισόδημα κάτω από 15.000 ευρώ το χρόνο δικαιούστε 

Μοιράζει μακαρόνια η νομαρχία
Από τη Δ/νση Αγροτικής Ανά-
πτυξης Αργολίδας ανακοινώ-
θηκε ότι στα πλαίσια της δω-
ρεάν διανομής τροφίμων, από 
τα αποθέματα παρέμβασης, το 
έτος 2010 θα γίνει κατανομή 
ποσότητας μακαρονιών, τυριού 
φέτας και ρυζιού στο Νομό μας 
για διανομή σε άπορα μέλη της 
κοινωνίας.
Με απόφαση της υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίμων, Κατερίνας Μπατζελή 
ανακατανέμονται συνολικά σε 
όλη την Ελλάδα 14.066 κιλά 
μακαρόνια στους δικαιούχους 
του Προγράμματος της Ευρω-
παϊκής Ένωσης έτους 2009 για 
διανομή τροφίμων σε από-
ρους. Η παραπάνω ποσότητα 
αναδιανέμεται διότι δεν έγινε 
αποδεκτή (άρνηση παραλαβής 
μέρους ή ολόκληρης της πο-

σότητας), από ορισμένους φο-
ρείς που περιλαμβάνονται στην 
υπ’αριθμ.56159/21-9-2009 από-
φαση κατανομής ποσοτήτων 
μακαρονιών στους άπορους της 
χώρας.
Ως άπορα θεωρούνται 
(40946/23-3-05 ΚΥΑ), τα άτομα 
που έχουν οικογενειακό ή ατο-
μικό ετήσιο εισόδημα μέχρι και 
15.000 Ευρώ, προσαυξανόμε-
νο κατά 30% για τη σύζυγο και 
κατά 20%  για κάθε ανήλικο ή 
προστατευόμενο παιδί. Το εισό-
δημα αυτό αυξάνεται κατά 50% 
στις περιπτώσεις πασχόντων 
από βαριά ανίατα  ή δυσίατα 
νοσήματα και κατά 40% σε πε-
ρίπτωση μη ύπαρξης ιδιόκτητης 
κατοικίας. Ως εισόδημα νοείται 
το φορολογούμενο πραγματι-
κό ή τεκμαρτό εισόδημα και το 
απαλλασσόμενο ή φορολογού-

μενο με ειδικό τρόπο.

Στην Αργολίδα αναγνωρισμένα 

σωματεία ή φορείς φιλανθρω-

πίας που διανέμουν τρόφιμα πα-

ρέμβασης είναι: Σύλλογος Πολυ-

τέκνων Ναυπλίας & Ερμιονίδας, 

Σύλλογος Πολυτέκνων Άργους 

& Περιχώρων, Πανελ. Συνδ.   Τυ-

φλών,  Παραπληγικών, Σύλλο-

γος Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες, 

Χριστιανικός Φιλαν/κός ΄Ομιλος 

΄Αργους – Η ΑΓ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, 

Ιερά Μητρόπολις Αργολίδας, Γη-

ροκομείο Άργους, Γηροκομείο 

Ναυπλίου, Οικοτροφείο Άργους, 

Ειδικό Σχολείο Άργους, Σύλλο-

γος Νεφροπαθών,  Σ.Υ. Καρκινο-

παθών φίλων Αργολίδας.

Όσοι πληρούν τις ανωτέρω προ-

ϋποθέσεις ως προς το εισόδημά 

τους και μπορούν να ενταχθούν 

σε κάποιον από τους φορείς φι-

λανθρωπίας ή τα ιδρύματα πρέ-

πει να απευθυνθούν σ’ αυτούς  

προκειμένου να καταστούν δι-

καιούχοι της δωρεάν διανομής 

τροφίμων παρέμβασης.

Μόνο το ΠΑΜΕ τόλμησε να καλέσει τους εργαζόμενους σε κινητοποιήσεις

Η σπίθα, πυρκαγιά

Η μεταλλαγμένη Οικολογική 

Συμπολιτεία του Μοριά
Για την δημιουργία Ανεξάρτητης   Αυτοδιοικητικής Κίνησης   στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, τονίζουν σε ανακοίνωσή τους οι Οικολόγοι Πράσινοι την οποία 
βάφτισαν από μόνοι τους «οικολογική συμπολιτεία του Μοριά» και καλούν τις αυ-
τοδιοικητικές κινήσεις να συμπράξουν μαζί τους για την διαμόρφωση μιας Πελο-
ποννησιακής πράσινης ατζέντας. Όπως υποστηρίζουν εκπρόσωποι του κόμματος 
των Πρασίνων «εμείς οι πολίτες που υπογράφουμε αυτή την διακήρυξη εργαζό-
μαστε ήδη για μια άλλη  Πελοπόννησο, μέσα από φορείς, συλλογικότητες, οικολο-
γικές κινήσεις, κοινωνικές και επιχειρηματικές πρωτοβουλίες. Είμαστε άνθρωποι 
της οικολογίας, του πολιτισμού, της εργασίας, της πραγματικής οικονομίας, της 
κοινωνικής αλληλεγγύης, άνθρωποι της δράσης. Αρνούμαστε τον εγκλωβισμό σε 
παρωχημένες οικονομικές θεωρήσεις, παλαιοκομματικές νοοτροπίες και αδιέξο-
δες μεθοδεύσεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, που έχουν φέρει την Πελοπόννησο 
σε δεινή θέση, ιδιαίτερα μετά τις μεγάλες πυρκαγιές του 2007. Πρόθεσή μας δεν 
είναι η καταγραφή κομματικών κερδών, αλλά η διαβούλευση και η καταγραφή 
μια διαφορετικής πρότασης για την Πελοπόννησο».

Σε νέους αυτοδιοικητικούς αγώνες καλεί η «Αργολίδα, Κοινωνία των πολιτών»

Συνεχίζουν αυτοδιοικητικά

Μικρή αλλά μαχητική υπήρξε η 
συγκέντρωση εργαζομένων που 
πραγματοποίησε το ΠΑΜΕ χτες το 
μεσημέρι στο Ναύπλιο. Κεντρική 
ομιλήτρια η κα. Κατερίνα Μερίνη η 
οποία μεταξύ άλλων στηλίτευσε την 
στάση των ΜΜΕ υπογραμμίζοντας: 
«Η σημερινή απεργία είναι εξαφα-
νισμένη από τις εφημερίδες και τα 
κανάλια της αστικής τάξης. Κι όμως 
είναι απεργία που έχει κηρυχθεί από 
8 Ομοσπονδίες, 13 Εργατικά Κέντρα 
και δεκάδες σωματεία, όπως το σω-

ματείο των Ιδιωτικών Υπαλλήλων 
Αργολίδας. Αυτό δείχνει ότι η αστι-
κή τάξη αντιμετωπίζει ενιαία τον 
αντίπαλο, γιατί φοβάται τις αντιδρά-
σεις και την απήχηση του Π.Α.ΜΕ. 
στην εργατική τάξη».
Αναφερόμενη στην εισοδηματική 
πολιτική της κυβέρνησης, το μέλος 
του ΠΑΜΕ υποστήριξε ότι «τις ανα-
τροπές στις εργασιακές σχέσεις, η 
κυβέρνηση, αποφάσισε να τις εν-
σωματώσει στο νομοσχέδιο για το 
ασφαλιστικό. Όμως είτε με τη μορ-

φή του προεδρικού διατάγματος, 
είτε με όποιο άλλο ελιγμό, η κατε-
δάφιση των εργασιακών σχέσεων, 
συνεχίζετε με την επίθεση εναντί-
ον της εργατικής τάξης, κατακρε-
ουργώντας όσα δικαιώματα έχουν 
απομείνει, ακόμα και τη ίδια τη ζωή 
μας! Μην ξεγελιόμαστε λοιπόν από 
τα τεχνάσματα της κυβέρνησης και 
των συμμάχων της!
Τώρα είναι ώρα ευθύνης για το λαό 
μας, για να μην γίνουμε οι δούλοι 
του 21ου αιώνα! Άλλωστε οι πα-

ρακαταθήκες των προηγούμενων 
αγώνων, μας δίνουν το δικαίωμα 
σήμερα, από καλύτερες συνθήκες, 
ακόμα περισσότεροι να πάρουμε 
για τα καλά τις τύχες της τάξης μας, 
της εργατικής, εμείς οι ίδιοι, στα 
δικά μας τα χέρια. Αυτά τα χέρια που 
κυριολεκτικά χαρίζουν τα πλούτοι 
που παράγουν, στους εργοδότες! 
Αυτά τα χέρια που υποθηκεύτηκαν 
για να θυσιάζουν στο βωμό του κε-
φαλαίου, το σήμερα και το αύριο, το 
δικό μας και των παιδιών μας!»

Καταλήγοντας η κα. Μερίνη υπο-

στήριξε: «Δεν έχουμε άλλο χρόνο, 

για χάσιμο! Πρέπει να τους τσακί-

σουμε τώρα, πριν μας τσακίσουν 

αυτοί! Το μπορούμε και με την κλι-

μάκωση του αγώνα μας θα το κά-

νουμε πραγματικότητα! Ή αυτοί ή 

εμείς! Δεν υπάρχει άλλος δρόμος! 

Και εμείς λέμε ότι το μέλλον ανήκει 

στην εργατική τάξη! Είναι θέμα χρό-

νου η σπίθα να γίνει πυρκαγιά!»

Στη συγκρότηση ευρύτατων αγωνιστικών ενωτι-
κών αυτοδιοικητικών κινήσεων στους τέσσερις  
Καλλικρατικούς Δήμους της Αργολίδας και σε 
επίπεδο Περιφέρειας, με ανάλογα νομαρχιακά 
σχήματα αποφάσισαν τα μέλη του νομαρχιακού 
συνδυασμού «Αργολίδα, Κοινωνία των πολιτών» 
μετά από σύσκεψη αφού πλέον όλα τα νομαρχι-
ακά σχήματα θα πάψουν να υφίστανται λόγο Καλ-
λικράτη.
Μεταξύ άλλων τονίζουν πως θα αγωνιστούν «για 
καθιέρωση τρόπων άμεσης έκφρασης της θέλη-
σης των ανθρώπων των τοπικών κοινωνιών, για τα 
σοβαρά προβλήματα που τους απασχολούν (λαϊ-
κές συνελεύσεις, τοπικά δημοψηφίσματα κλπ). Για 
να μη εγκαταλειφθούν τα χωριά μας. Για βελτίωση 
της ποιότητας ζωής στις πόλεις. Για ανατροπή του 
καθεστώτος αδιαφάνειας και συναλλαγής, που 
οδηγούν σε εκμαυλισμό συνειδήσεων, σε διασπά-
θιση του δημόσιου χρήματος και σε έργα βιτρί-

νας. Για οικονομική στήριξη 
της Αυτοδιοίκησης, έτσι που 
να μπορέσει να ανταποκρι-
θεί στις νέες αρμοδιότητες, 
χωρίς να φορτώνει τα βάρη 
στους δημότες κλπ».
Παραμένουν μάλιστα μα-
κριά από κομματικές σκοπι-
μότητες υπογραμμίζοντας 
ότι «δεν έχουμε ανάγκη από 
κομματικούς και άλλους 
επώνυμους παράγοντες, που λίγο ως πολύ περισ-
σότερο από 30 χρόνια (με τον έναν ή άλλο τρόπο) 
διαχειρίζονται, ως «επαΐοντες» τα τοπικά ζητή-
ματα. Ο λαός μας, και ιδιαίτερα η νεολαία, έχουν 
ανάγκη από τη ισχυρή παρουσία αγωνιστικών 
σχημάτων των ενεργών πολιτών, που θα αλλά-
ξουν την κατάσταση, στους νέους Δήμους και την 
Περιφέρεια».
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Βραβεύσεις Μαθητών που συμμετείχαν στις Γιορτές Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης

Θα το ζήσουμε και στην Αργολίδα;
Πριν λίγες ημέρες πραγματοποιή-
θηκε η τελετή βράβευσης περισ-
σοτέρων από 400 μαθητών, από 
475 σχολεία όλης της χώρας, που 
συμμετείχαν στις «Γιορτές Αντα-
ποδοτικής Ανακύκλωσης». 
Με τη συμμετοχή τους, οι μαθη-
τές κατάφεραν να ανακυκλώσουν 
περισσότερες από 2.092.631 συ-
σκευασίες. Η προσπάθεια διοργα-
νώθηκε από το εθνικό Συλλογικό 
Σύστημα Ανταποδοτικής Εναλλα-
κτικής Διαχείρισης Συσκευασιών 
«Ανταποδοτική Ανακύκλωση ΑΕ», 
σε δήμους όλης της χώρας. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι τα παιδιά κατά-
φεραν να ανακυκλώσουν περισ-
σότερους από 61 τόνους πλαστι-
κό, οχτώ τόνους αλουμίνιο, πέντε 
τόνους λευκοσίδηρο και περίπου 
60 τόνους γυαλί.
Εδώ ακόμα ψαχνόμαστε που θα 
τοποθετήσουμε «το σύστημα».

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΛΕΡΝΑΣ

Μύλοι, 23/6/2010

Αρ. πρωτ. 2341

ΕΡΓΟ : «ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΡΕΜΑ-

ΤΟΣ ΑΠΌ ΔΙΩΡΥΓΑ ΑΝΑΒΑ-

ΛΟΥ ΕΩΣ ΟΙΚΙΑ ΠΛΙΑΓΚΑ ΣΤΟ 

Τ.Δ. ΣΚΑΦΙΔΑΚΙΟΥ (1oς ΕΙΔΙ-

ΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ)»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1. Ο Δήμος Λέρνας, προκηρύσ-

σει ανοιχτό διαγωνισμό για την 
ανάθεση του έργου «ΔΙΕΥΘΕ-
ΤΗΣΗ ΡΕΜΑΤΟΣ ΑΠΌ ΔΙΩΡΥΓΑ 
ΑΝΑΒΑΛΟΥ ΕΩΣ ΟΙΚΙΑ ΠΛΙΑΓΚΑ 
ΣΤΟ Τ.Δ. ΣΚΑΦΙΔΑΚΙΟΥ (1oς ΕΙ-
ΔΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ)», 
με προϋπολογισμό 628.436,98  
ΕΥΡΩ (με Φ.Π.Α) Το έργο συντί-
θεται από τις   ακόλουθες   κατη-
γορίες   εργασιών: ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ  
ΕΡΓΑΣΙΕΣ  και με προϋπολογι-
σμό 510.924,37 ΕΥΡΩ (δαπάνη 
εργασιών, ΓΕ και ΟΕ και απρό-
βλεπτα και αναθεωρήσεις).
2. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν  τα συμβατικά 

τεύχη του διαγωνισμού (Δια-
κήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώ-
σεων κ.λ.π) από την έδρα του 
Δήμου Λέρνας στους Μύλους 
(Δημαρχιακό κατάστημα), 
μέχρι και την  Πέμπτη  8 Ιου-
λίου  2010. Η διακήρυξη του 
έργου έχει συνταχθεί κατά το 
εγκεκριμένο από τον υπουργό 
ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου Β. 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο 
2751042420,1,2,2715361026,7 
FAX επικοινωνίας 2751042423, 
αρμόδιοι υπάλληλοι για επικοι-
νωνία Κα Ελένη Πιπίνη & κ. Κων/
νος Σούρσος.

3. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
στο Δημαρχιακό Κατάστημα 
την   13η Ιουλίου  2010, ημέρα 
Τρίτη  και ώρα 10:00 (ώρα λήξης 
επίδοσης των προσφορών) και 
το σύστημα υποβολής προσφο-
ρών είναι με επιμέρους ποσο-
στό έκπτωσης  κατά ομάδες τι-
μών   ( άρθρο 6  του  Ν. 3669/08 
Κ.Δ.Ε. ) 
4. Στο διαγωνισμό γίνονται 
δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζό-
μενοι, μεμονωμένοι ή σε κοι-
νοπραξία, εγγεγραμμένοι στο 
Μ.Ε.ΕΠ, που καλύπτουν τις κατη-
γορίες και τάξεις του έργου, ήτοι 

τάξεις :,1η, 2η & 3η στην κατηγο-
ρία ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ.
β) αλλοδαποί διαγωνιζόμενοι 
που αποδεικνύουν ότι κατά 
την τελευταία πενταετία, έχουν 
εκτελέσει έργα παρόμοια (ποι-
οτικά και ποσοτικά) με το δημο-
πρατούμενο.
5. Για τη συμμετοχή στο διαγω-
νισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
10.097,00 ευρώ (δέκα χιλιάδες 
ενενήντα εφτά  ευρώ) ) και ισχύ 
τουλάχιστον 210 ημερών, μετά 
την ημέρα διεξαγωγής του δια-
γωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των 

προσφορών είναι 180  ημέρες.

6. Το έργο χρηματοδοτείται από 

το πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ», από 

δάνειο από το Ταμείο Παρακα-

ταθηκών και Δανείων και από 

Ιδίους Πόρους. Προκαταβολή 

δε θα χορηγηθεί.

7. Το αποτέλεσμα της δημο-

πρασίας θα εγκριθεί από τη Δη-

μαρχιακή Επιτροπή του Δήμου 

Λέρνας.

Ο Δήμαρχος Λέρνας

Μιχαήλ Χασάπης

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 46 

/2010

Κωδ.Φορέα: 1434

ΝΑΥΠΛΙΟ 23 – 06 – 2010

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ. Ο -2425

Θέμα: ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

1. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπη-
ρεσιών Νομαρχιακής Αυτοδιοί-
κησης Αργολίδας προκηρύσσει  

ανοικτό  διαγωνισμό για την 
ανάθεση του έργου « ΣΥΝΤΗΡΗ-
ΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ 
ΟΔΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΝΑΥΠΛΙΑΣ 
2010», Χρήσης 2010, Πρ/σμού : 
609.756,10 ευρώ (χωρίς Φ.Π.Α.). 
Το έργο συντίθεται από τις 
ακόλουθες κατηγορίες εργασι-
ών: α) κατηγορία Οδοποιία  με 
προϋπολογισμό  609.298,89 
ευρώ, (δαπάνη εργασιών, Γ.Ε. 
και Ο.Ε., απρόβλεπτα, δαπάνη 
ασφάλτου, Γ.Ε.&Ο.Ε. ασφάλτου). 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν  τα συμβατικά 

τεύχη του διαγωνισμού (Διακή-
ρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων 
κ.λ.π) από την έδρα της υπηρε-
σίας: Δ.Τ.Υ. Ν.Α. Αργολίδας, Πα-
ραλιακή οδός Ναυπλίου Νέας 
Κίου, 21100 Ναύπλιο) μέχρι  τις 
8 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010. Η διακήρυξη 
του έργου έχει συνταχθεί κατά 
το εγκεκριμένο από τον Υπουρ-
γό ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπο  Β΄.
Πληροφορίες  2752-360447, 
Fαx: 27520-22643, αρμόδια 
υπάλληλος για επικοινωνία : 
Μαριάννα Τσαούση.
3. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 

στις 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010, ημέρα 
Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ. και 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
3669/08 (ΚΔΕ). Το σύστημα υπο-
βολής προσφορών είναι με ενι-
αίο ποσοστό έκπτωσης [5 του Ν. 
3669/2008 (Κ.Δ.Ε.)]
4. Στο διαγωνισμό γίνονται 
δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζό-
μενοι, μεμονωμένοι ή σε κοι-
νοπραξία, εγγεγραμμένοι στο 
Μητρώο Εργοληπτικών Επιχει-
ρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται 
στη   Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., 
εφόσον ανήκουν στην 1η , 2η 

και 3η  τάξη Πτυχίου για έργα 
κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ.
β) αλλοδαποί διαγωνιζόμενοι 
που αποδεικνύουν ότι κατά 
την τελευταία πενταετία, έχουν 
εκτελέσει έργα παρόμοια (ποι-
οτικά και ποσοτικά) με το δημο-
πρατούμενο.
5. Για τη συμμετοχή στο διαγω-
νισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
12.186,00 ευρώ και ισχύος του-
λάχιστον ΕΞΙ (6) μηνών και 30 
ημερών από την ημερομηνία 
δημοπράτησης. Ο χρόνος ισχύ-

ος των προσφορών είναι 180 

ημέρες.

6. Το έργο χρηματοδοτείται από  

πιστώσεις ΚΑΠ. Προκαταβολή 

δεν θα χορηγηθεί.

7. Το αποτέλεσμα της δημοπρα-

σίας θα εγκριθεί από την Προϊ-

σταμένη Αρχή.

Ναύπλιο 23-06-2010

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Ν. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΧΛΑΔΟΚΑ-

ΜΠΟΥ

Ταχ.Δ/νση  22 100 Αχλαδόκα-

μπος

ΤΗΛ.-FAX. 2751 081 286  

Αχλαδόκαμπος 23 Ιουνίου 

2010

Αρ. πρωτ. 1094

ΠΕΡΙΛΗΨΗ  ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Αχλαδοκάμπου
Προκηρύσσει ανοικτή δημο-
πρασία με το σύστημα επί μέ-
ρους ποσοστών έκπτωσης του 
άρθρου 6 του Ν.3669/08(ΚΔΕ) 
για την κατασκευή του έργου 
«Αποκατάσταση ζημιών και κα-
ταστροφών που προκλήθηκαν 
από θεομηνίες» της Κοινότητας 
Αχλαδοκάμπου, την 13ην Ιουλί-
ου 2010, ημέρα Τρίτη και ώρα 
λήξης αποδοχής προσφορών 

10:00 π.μ  στα γραφεία της Κοι-
νότητας Αχλαδοκάμπου.
Αν για οποιονδήποτε σοβαρό 
λόγο δεν διεξαχθεί η δημοπρα-
σία την 13ην Ιουλίου 2010, τότε 
θα διενεργηθεί την 22αν  Ιουλί-
ου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 
10:00 π.μ. 
Προϋπολογισμός δαπάνης 
δημοπρατουμένων εργασιών 
41.500,00 ευρώ – πλέον ΦΠΑ 
23%, 9.545,00 ευρώ  συνολικής 
δαπάνης 51.045,00 ευρώ. 
Πηγή χρηματοδότησης από πι-
στώσεις ΥΠΕΣ.Α.Η.Δ.
Γίνονται δεκτές Μεμονωμένες 
εργοληπτικές επιχειρήσεις:   
α.Εγγεγραμμένες στο Μητρώο 
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
που τηρείται στη ΓΓΔΕ του Υ.ΠΕ.
ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανήκουν στην 
Α1,Α2,1η τάξη για έργα κατηγο-
ρίας ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ - ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 
και εγγεγραμμένοι στα Νομαρ-

χιακά Μητρώα. 
β.Προερχόμενες από κράτη - 
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 
Χώρου (Ε.Ο.Χ.), ή από κράτη 
που έχουν υπογράψει την συμ-
φωνία για τις Δημόσιες Συμβά-
σεις (Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), 
στα οποία τηρούνται επίσημοι 
κατάλογοι αναγνωρισμένων 
εργοληπτών, εφόσον είναι εγ-
γεγραμμένες σε αυτούς και σε 
τάξη και κατηγορία αντίστοιχη 
με τις καλούμενες του Ελληνι-
κού Μητρώου ΜΕΕΠ.
γ.Προερχόμενες από ως ανω-
τέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν 
τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 
αναγνωρισμένων εργοληπτών, 
εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν 
εκτελέσει έργα παρόμοια με το 
δημοπρατούμενο, από ποιοτική 
και ποσοτική άποψη.

Κοινοπραξίες Εργοληπτικών 
Επιχειρήσεων των παραπά-
νω περιπτώσεων α, β και γ σε 
οποιονδήποτε συνδυασμό 
μεταξύ τους, υπό τους όρους 
του άρθρου 16 παρ. 7 του 
Ν.3669/08 (ΚΔΕ) (Κοινοπραξία 
στην ίδια κατηγορία), και  υπό 
τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική 
Επιχείρηση θα συμμετέχει στο 
κοινοπρακτικό σχήμα με ποσο-
στό όχι μικρότερο του 25% της 
καλούμενης κατηγορίας. 
Κοινοπραξίες εργοληπτικών 
επιχειρήσεων για την κάλυψη 
των διαφόρων κατηγοριών των 
εργασιών του έργου και υπό 
τους όρους της παρ. 3 του άρ-
θρου 16 του Ν.3669/08 (ΚΔΕ). Το 
ποσοστό συμμετοχής της κάθε 
επιχείρησης στο Κοινοπρακτικό 
Σχήμα προκύπτει από τον προ-
ϋπολογισμό της κατηγορίας για 
την οποία αυτή συμμετέχει και 

δεν είναι απαραίτητο να ανα-
γράφεται. Κατηγορία εργασιών 
με ποσοστό κάτω του 10% του 
προϋπολογισμού του έργου 
(χωρίς αναθεώρηση και ΦΠΑ), 
εφόσον δεν καλείται στη δημο-
πρασία, αθροίζεται στον προ-
ϋπολογισμό της μεγαλύτερης 
κατηγορίας.
Κοινοπραξίες εργοληπτικών 
επιχειρήσεων εγγεγραμμένων 
στην τάξη Α1-Α2 και 1η τάξη του 
ΜΕΕΠ για έργα κατηγορίας ΟΙ-
ΚΟΔΟΜΙΚΑ - ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, με τις 
προϋποθέσεις της παρ. 10 του 
άρθρου 16 του ν. 3669/08(ΚΔΕ) 
(αναβάθμιση ορίου λόγω κοινο-
πραξίας).
Κάθε εργοληπτική επιχείρηση 
συμμετέχει, είτε μεμονωμένα, 
είτε ως μέλος ενός κοινοπρακτι-
κού σχήματος. Γίνονται επίσης 
δεκτές και μεμονομένες εργ. 
επιχ. ή κ/ξ εργ. επιχ. κατ΄ εφαρ-

μογή της παρ.9 του άρθρου 16 
του Ν.3669/08.Κατά τα λοιπά 
εφαρμόζονται οι ισχύουσες δια-
τάξεις για την συμμετοχή εργο-
ληπτικών επιχειρήσεων σε δια-
γωνισμούς για την κατασκευή 
Δημοσίων Έργων. 
Η εγγύηση συμμετοχής στον 
διαγωνισμό ορίζεται στο ποσό 
των 830,00 ευρώ. 
Η προθεσμία περαίωσης του έρ-
γου ορίζεται σε 60 ημέρες.
Παραλαβή τευχών θα γίνεται 
στην Κοινότητα Αχλαδοκάμπου 
έως και την 8η Ιουλίου 2010  
ήμερα Πέμπτη. 
Για περισσότερες πληροφορί-
ες στα γραφεία της Κοινότητας 
τηλ.27510 81286 στην ΤΥΔΚ Ν. 
Αργολίδος 27520 28175 κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας

Ηλίας Σκούμπης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΛΥΡΚΕΙΑΣ

ΛΥΡΚΕΙΑ –Τ.Κ. 21200

Τηλ. 2751361113-6

Fax: 2751071643

Λυρκεία 22/6/2010

Αρ. Πρωτ. 3081

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ο δήμαρχος Λυρκείας διακη-
ρύσσει ανοιχτή δημοπρασία 
με σφραγισμένες προσφορές 
για την ανάδειξη αναδόχου 
με το σύστημα προσφοράς 
με ενιαίο ποσοστό έκπτωσης 
του άρθρου 5 του Ν. 3669/08 
(ΚΔΕ) για την εκτέλεση του έρ-
γου «ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΠΛΑΤΕΙΩΝ» 
προϋπολογισμού 48.216,00 
ευρώ (με ΦΠΑ 23%) από χρη-
ματοδότηση ΣΑΤΑ του Δήμου 
Λυρκείας. Κριτήριο για την 
ανάθεση της σύμβασης είναι 

χαμηλότερη τιμή, όπως ειδι-
κότερα ορίζεται στο άρθρο 26 
του Ν. 3669/08.
Η δημοπρασία θα γίνει στα 
γραφεία του Δήμου Λυρκείας 
στις 27 Ιουλίου 2010, ημέρα 
Τρίτη, και ώρα λήξης παράδο-
σης των προσφορών ορίζεται 
η 10:00 π.μ.
Εάν για οποιοδήποτε λόγο δεν 
διεξαχθεί η δημοπρασία την 
προαναφερθείσα ημερομηνία, 
θα διεξαχθεί σε νέα ημερομη-
νία που θα καθορίσει με πράξη 
της η προϊσταμένη αρχή.
Στη δημοπρασία δικαιούνται 
να συμμετάσχουν Εγγεγραμ-
μένες στο Μητρώο Εργολη-
πτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.) 
που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του 
Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανήκουν 
α) στην Α1 ή Α2, ή 1η τάξη για 
έργα κατηγορίας οικοδομι-
κά ανεξάρτητα από την έδρα 

τους, και β) επιχειρήσεις εγ-
γεγραμμένες στα νομαρχιακά 
μητρώα αναλόγου τάξεως και 
κατηγορίας.
Η εγγύηση συμμετοχής στο 
διαγωνισμό καθορίζεται στο 
2% επί του προϋπολογισμού 
της υπηρεσίας (χωρίς αναθεώ-
ρηση και ΦΠΑ), ήτοι στο ποσό 
των 781,00 ευρώ και πρέπει να 
απευθύνεται στο Δήμο Λυρκεί-
ας.
Έντυπα Οικονομικής Προσφο-
ράς για συμπλήρωση διατίθε-
νται από το Δήμο Λυρκείας.
Περισσότερες πληροφορίες 
δίνονται από το Δήμο Λυρκεί-
ας (τηλ. 2751361113 – 6) και 
από την ΤΥΔΚ Αργολίδας (τηλ. 
2752028175) τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΟΥΦΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙ-

ΚΗΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τηλ: 27523- 60321

Ναύπλιο, 22-06-2010

Α.Π: 262

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ-

ΦΑΣΗΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ

Από τη Γραμματεία του Ν.Σ 
Αργολίδας ανακοινώνεται 
ότι εκδόθηκε με Ε.Γ.Γ.Π.Π, 
από τη Δ/νση ΠΕ.ΧΩ Περιφέ-
ρειας Πελ/σου, η υπ. αριθμ. 
1861/07-06-2010 απόφαση 
υπαγωγής για την περιβαλ-
λοντική αδειοδότηση του έρ-
γου: «Ανόρυξη και λειτουργία 
γεώτρησης αρδευτικής χρή-

σης» στη θέση «Μύτικα», του 

οικισμού Καλαμακίου, του 

Τ.Δ. Μύλων, του Δήμου Λέρ-

νας, του Νομού Αργολίδας, 

ιδιοκτησίας του Ιωάννη Τρά-

κα & της Μαρίας Παρασίδου 

προκειμένου να καλυφθούν 

οι αρδευτικές ανάγκες αγρο-

τεμαχίου συνολικής έκτασης 

12.000 m2, στην διαδικασία 

του άρθρου 11 της Κ.Υ.Α. Η.Π. 

11014/703/Φ104/14-3-2003 

ως έργο της 4ης υποκατηγο-

ρίας της Κ.Υ.Α. 15393/2332/5-

8-2002.

Εφημερίδα που δημοσιεύεται 

η παρούσα απόφαση είναι: 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Σ

Αυγουστόπουλος Σταύρος
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Ο Οργανισμός Απασχόλησης 
Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) 
προκηρύσσει, σύμφωνα με την 
με αριθ. 2118/20/25-05-2010 
απόφαση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου αυτού, την με ανοικτή 
δημοπρασία επιλογή αναδόχου 
για την κατασκευή του έργου 
«ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟ-
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΜΕΤΑΣΤΕΓΑΣΗΣ ΤΩΝ ΚΠΑ & Τ.Υ. 
ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΣΤΟ ΚΕΤΕΚ ΑΡΓΟ-
ΛΙΔΑΣ (ΤΙΡΥΝΘΑΣ) ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥΣ ΣΕ ΚΠΑ2 
ΝΑΥΠΛΙΟΥ», που θα διεξαχθεί 
σύμφωνα με τον Ν.3669/2008, 
όπως ισχύει κατά την ημερομη-
νία αποστολής της παρούσας 
για δημοσίευση στον Ελληνικό 
Τύπο, με το σύστημα προσφο-
ράς «με επί μέρους ποσοστά 
έκπτωσης» και το κριτήριο ανά-
θεσης αποκλειστικά την «χαμη-
λότερη τιμή», συνολικής κατά 
τον προϋπολογισμό της Υπηρε-
σίας δαπάνης 291.000,00 ευρώ 
(με ΦΠΑ), που χρηματοδοτείται 
από πιστώσεις του Προϋπολογι-
σμού του ΟΑΕΔ.
Η κατάθεση των προσφορών θα 

γίνει στα γραφεία της Διεύθυν-
σης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
ΟΑΕΔ (οδός Δωδεκανήσου 6, 
Άνω Καλαμάκι, Άλιμος Αττικής) 
ενώπιον της Επιτροπής Διαγω-
νισμού.
Ως ημερομηνία λήξης της προ-
θεσμίας παραλαβής των προ-
σφορών στο διαγωνισμό ορίζε-
ται η 20/07/2010, ημέρα Τρίτη. 
Ώρα λήξης της υποβολής προ-
σφορών ορίζεται η 10:00 π.μ.
Αν για οποιονδήποτε λόγο δεν 
διεξαχθεί η δημοπρασία την 
προαναφερθείσα ημερομηνία 
ή αν διεξαχθεί μεν αλλά δεν 
κατατεθεί καμιά προσφορά, θα 
διενεργηθεί σε νέα ημερομη-
νία που θα καθορίσει με πράξη 
της η Προϊσταμένη Αρχή και η 
οποία θα γνωστοποιηθεί με FAX 
πέντε (5) τουλάχιστον εργάσι-
μες ημέρες πριν τη νέα ημερο-
μηνία, σε όσους έλαβαν τεύχη 
του διαγωνισμού και την ίδια 
ώρα  (10:00 π.μ.). Η ίδια διαδικα-
σία μπορεί να επαναληφθεί και 
δεύτερη φορά με τους ίδιους 
όρους και προϋποθέσεις.
Σημειώνεται ότι στις νέες αυτές 
ημερομηνίες (εφόσον συντρέξει 
περίπτωση) μπορούν να ζητή-
σουν και να λάβουν τεύχη του 
διαγωνισμού και να συμμετά-
σχουν σ΄ αυτόν ενδιαφερόμενοι 
που δεν εκδήλωσαν ενδιαφέρον 

την προηγούμενη φορά. Στην 
περίπτωση αυτή, τα τεύχη θα 
παρέχονται στους ενδιαφερό-
μενους μέχρι και δύο εργάσι-
μες ημέρες πριν το διαγωνισμό 
(η ημέρα του διαγωνισμού δεν 
προσμετράται).
Στον διαγωνισμό δικαιούνται να 
συμμετάσχουν:
1.Μεμονωμένες εργοληπτικές 
επιχειρήσεις:
α.Εγγεγραμμένες στο Μητρώο 
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
που τηρείται στη ΓΓΔΕ του Υ.ΠΕ.
ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον καλύπτουν τις 
παρακάτω κατηγορίες έργων 
και τάξεις:
(1) Εφόσον το δημοπρατούμενο 
έργο βρίσκεται εντός του Νο-
μού της έδρας της επιχείρησης 
ή εντός του δεύτερου Νομού 
που αναγράφεται στη βεβαίωση 
εγγραφής της επιχείρησης στο 
ΜΕΕΠ, την κατηγορία οικοδομι-
κών έργων και την τάξη  Α2 ή 1η 
ή 2η καθώς και την κατηγορία 
ηλεκτρομηχανολογικών έργων 
και την τάξη Α2 ή 1η ή 2η.
(2) Εφόσον το δημοπρατούμενο 
έργο βρίσκεται εκτός των Νο-
μών που αναφέρονται παραπά-
νω, την κατηγορία οικοδομικών 
έργων και την τάξη Α2 ή 1η, κα-
θώς και την κατηγορία ηλεκτρο-
μηχανολογικών έργων και την 
τάξη  Α2 ή 1η.

β.Προερχόμενες από κράτη - 
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 
Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη 
που έχουν υπογράψει την συμ-
φωνία για τις Δημόσιες Συμβά-
σεις (Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), 
στα οποία τηρούνται επίσημοι 
κατάλογοι αναγνωρισμένων 
εργοληπτών, εφόσον είναι εγ-
γεγραμμένες σε αυτούς και σε 
τάξη και κατηγορία αντίστοιχη 
με τις καλούμενες του Ελληνι-
κού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π.
γ.Προερχόμενες από ως ανω-
τέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν 
τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 
αναγνωρισμένων εργοληπτών, 
εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν 
εκτελέσει έργα παρόμοια με το 
δημοπρατούμενο, από ποιοτική 
και ποσοτική άποψη.
2. Κοινοπραξίες Εργ. Επ. των πα-
ραπάνω περιπτώσεων α, β και 
γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό 
μεταξύ τους, υπό τους όρους 
του άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 
3669/08 (ΚΔΕ) (Κοινοπραξία 
στην ίδια κατηγορία) και υπό 
τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική 
Επιχείρηση θα συμμετέχει στο 
κοινοπρακτικό σχήμα με ποσο-
στό όχι μικρότερο του 25% της 
καλούμενης κατηγορίας. 
3. Κοινοπραξίες εργοληπτικών 

επιχειρήσεων για την κάλυψη 
των διαφόρων κατηγοριών των 
εργασιών του έργου υπό τους 
όρους της παρ. 3 του άρθρου 
16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). Το 
ποσοστό συμμετοχής της κάθε 
επιχείρησης στο κοινοπρακτικό 
σχήμα προκύπτει από τον προ-
ϋπολογισμό της κατηγορίας για 
την οποία αυτή συμμετέχει και 
δεν είναι απαραίτητο να ανα-
γράφεται. Κατηγορία εργασιών 
με ποσοστό κάτω του 10% του 
προϋπολογισμού του έργου 
(χωρίς αναθεώρηση και Φ.Π.Α.), 
εφόσον δεν καλείται στη δημο-
πρασία, αθροίζεται στον προ-
ϋπολογισμό της μεγαλύτερης 
κατηγορίας. 
4. Κάθε εργοληπτική επιχείρηση 
συμμετέχει είτε μεμονωμένα 
είτε ως μέλος ενός κοινοπρακτι-
κού σχήματος. Γίνονται επίσης 
δεκτές και μεμονωμένες εργο-
ληπτικές επιχειρήσεις ή κοινο-
πραξίες εργοληπτικών επιχειρή-
σεων κατ΄ εφαρμογή  της παρ. 9 
του άρθρου 16 του ν. 3669/08 
(«κύρια κατηγορία»). Κατά τα 
λοιπά εφαρμόζονται οι ισχύου-
σες διατάξεις για τη συμμετοχή 
εργοληπτικών επιχειρήσεων 
σε διαγωνισμούς για την κατα-
σκευή Δημοσίων Έργων.
Για τη συμμετοχή στον διαγωνι-
σμό και την υποβολή οικονομι-

κής προσφοράς απαιτείται η κα-
τάθεση εγγύησης συμμετοχής 
ποσού 4.750,00 ευρώ.
Οι ενδιαφερόμενοι, προκειμέ-
νου να προβούν στη σύνταξη 
και υποβολή της προσφοράς 
των, μπορούν να παραλάβουν 
τα απαραίτητα στοιχεία του δι-
αγωνισμού (τεύχη και έντυπα) 
προσερχόμενοι κατά τις εργά-
σιμες ημέρες και μεταξύ των 
ωρών 9.00-13.00 στα γραφεία 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπη-
ρεσιών του ΟΑΕΔ - Τμήμα Γραμ-
ματείας (οδός Δωδεκανήσου 6, 
Άνω Καλαμάκι, Άλιμος Αττικής, 
1ος Όροφος, Γραφείο 120, Τηλ. 
210-9965121), αφού προηγου-
μένως καταβάλλουν το αντίτιμο 
της δαπάνης αναπαραγωγής 
τους - που ανέρχεται στο ποσό 
των 15,00 ευρώ - στα γραφεία 
της Διεύθυνσης Οικονομικών 
Υπηρεσιών του ΟΑΕΔ (οδός Εθν.
Αντίστασης 8, Τράχωνες, Άλιμος 
Αττικής, 2ος Όροφος, Γραφείο 
208, Τηλ. 210-9989514-516). Τα 
παραπάνω στοιχεία θα διατίθε-
νται τουλάχιστον δύο εργάσιμες 
ημέρες πριν την ημέρα υποβο-
λής των προσφορών (χωρίς να 
προσμετράται η ημέρα του δια-
γωνισμού).

ΑΘΗΝΑ, 9/6/2010

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

Η. ΚΙΚΙΛΙΑΣ

Τι μπορούμε ως καταναλωτές να κάνουμε για την προστασία των αλιευμάτων

Ψάρια & θαλασσινά στο κόκκινο
Καθημερινά λιγοστεύουν τα αλι-
εύματα στον Αργολικό χωρίς 
δυστυχώς να συγκινούν τους 
υπευθύνους του Νομού που συνε-
χίζουν να μην αναθέτουν μελέτη 
για τον Αργολικό και για τον το 
κομμάτι του Αργοσαρωνικού που 
αφορά την Αργολίδα. Μέχρι να γί-
νουν όμως όλα αυτά ας λάβουμε 
σοβαρά υπόψη μας τον πίνακα 
της Greenpeace με τα είδη των 
ψαριών που βρίσκονται στο κόκ-
κινο:
Ενώ τα αποθέματα ψαριών στην 
περιοχή μειώνονται, οι χώρες αυ-
τές λαμβάνουν ως αποζημίωση 
από τους αλιευτικούς στόλους
ένα ποσοστό της τάξεως του 
4% της αξίας των αλιευμάτων. 
Παράλληλα, η κατάσταση των 
ιχθυαποθεμάτων διεθνώς επι-
βαρύνεται ακόμα περισσότερο 
από την «πειρατική» αλιεία (Πα-
ράνομη, Λαθραία και Άναρχη 
αλιεία -Illegal, Unregulated and 
Unreported- IUU). Κάθε μέρα, σε 
κάθε θάλασσα του πλανήτη, πει-
ρατικά σκάφη αλιεύουν εκτός των 
ορίων των νόμιμων ποσοστώσε-
ων, σε μία κερδοφόρα βιομηχα-
νία που υπολογίζεται ότι αποφέ-
ρει 9,5 δισεκατομμύρια δολάρια 
το χρόνο. Για να μπορέσουμε να 
εξασφαλίσουμε τη ζωή στη θά-
λασσα, κορυφαίοι επιστήμονες 
επισημαίνουν την ανάγκη δημι-
ουργίας ενός δικτύου θαλάσσιων 
καταφυγίων που πρέπει να κα-
λύπτει το 30-50% των ωκεανών. 

Εάν αναλογιστούμε ότι αυτή τη 
στιγμή μόνο το 1% των θαλασσών 
προστατεύεται, δεν είναι έκπληξη 
ότι η θαλάσσια ζωή βρίσκεται σε 
κίνδυνο. Τα θαλάσσια καταφύγια 
είναι περιοχές όπου αποκλείεται 
κάθε χρήση που αφαιρεί κάτι από 
την θάλασσα, όπως είναι η αλιεία 
και η εξόρυξη, καθώς και κάθε 
δραστηριότητα η οποία απορρί-
πτει οτιδήποτε σε αυτή.
Είναι περιοχές απόλυτης προστα-
σίας που ουσιαστικά αποκλείουν 
κάθε απειλή, δίνοντας τη δυνα-
τότητα στους πληθυσμούς των 
ψαριών να αποκατασταθούν και 
να μεγαλώσουν μέσω της αναπα-
ραγωγής. Τα ψάρια βγαίνουν έξω 
από τα όρια της προστατευόμε-
νης περιοχής προσφέροντας έτσι 
στους ψαράδες άφθονες ποσότη-
τες για να αλιεύσουν γύρω από το 
θαλάσσιο καταφύγιο. 
Σε κάποιες περιοχές εντός των θα-
λάσσιων καταφυγίων μπορεί να 
επιτρέπεται η χαμηλής έντασης, 
μη-καταστροφική αλιευτική δρα-
στηριότητα. Αυτή η διαδικασία 
έχει σαν αποτέλεσμα τη βιώσιμη 
αλιεία και την ανάπτυξη για τις το-
πικές κοινωνίες.
Παράλληλα, στο υπόλοιπο 60% 
των ωκεανών η εκμετάλλευση 
των αλιευτικών πόρων θα πρέπει 
να είναι βιώσιμη ώστε να δια-
σφαλίζεται ο θαλάσσιος πλούτος. 
Για να επιτευχθεί αυτό, οι φορείς 
διαχείρισης της αλιείας πρέπει 
να θέσουν ως βασικές αρχές την 

πρόληψη και την οικοσυστημική 
προσέγγιση, ενώ πρέπει να αλ-
λάξουν και τα πρότυπα κατανά-
λωσης ψαριών και θαλασσινών. 
Στο σημείο αυτό είναι ιδιαίτερα 
σημαντικός ο ρόλος των μεγάλων 
αλυσίδων σούπερ μάρκετ, που 
πρέπει να χρησιμοποιήσουν την 
πλεονεκτική τους θέση στην αγο-
ρά προς την προώθηση βιώσιμων 
αλιευμάτων

Τι είναι η κόκκινη λίστα: 

ψάρια εισαγωγής

Η κόκκινη λίστα της Greenpeace 
περιλαμβάνει ψάρια που εισάγο-
νται στην Ελλάδα και είναι πολύ 
πιθανό να προέρχονται από πλη-
θυσμούς που κινδυνεύουν λόγω 
της υπεραλίευσης ή να αλιεύονται 
με μεθόδους που καταστρέφουν 
τα θαλάσσια οικοσυστήματα και 
απειλούν άλλα θαλάσσια είδη. 
Τα ψάρια αυτά φτάνουν στα ρά-
φια των σούπερ μάρκετ και από 
εκεί στο πιάτο μας, χωρίς καμία 
πληροφορία σχετικά με την κατά-
σταση των πληθυσμών τους ή τις 
επιπτώσεις στα θαλάσσια οικοσυ-
στήματα
από την αλιεία τους, και χωρίς να 
υπάρχει πρόβλεψη για την προ-
στασία τους.
Πώς θα γνωρίζουμε αν τα ψάρια 
που αγοράζουμε είναι μέρος του 
προβλήματος; Για να μπορού-
με ως καταναλωτές να κάνουμε 
υπεύθυνες επιλογές για την προ-
στασία της θάλασσας, πρέπει τα 

σούπερ μάρκετ να μπορούν να 
εγγυηθούν ότι τα ψάρια στα ρά-
φια τους δεν απειλούνται με εξα-
φάνιση, ούτε έχουν αλιευθεί με 
καταστροφικές μεθόδους αλιείας.
Η Greenpeace ζητάει από τα σού-
περ μάρκετ να προχωρήσουν 
στη θέσπιση πολιτικής, ώστε να 
εξασφαλίσουν ότι τα ψάρια που 
προμηθεύονται έχουν αλιευθεί με 
βιώσιμο τρόπο, χωρίς να θέτουν 
σε κίνδυνο τη θαλάσσια ζωή.
Η λίστα μας περιλαμβάνει τα είδη 
που κινδυνεύουν περισσότερο. 
Δυστυχώς όμως πολλά ακόμα 
είδη ψαριών απειλούνται. Η μόνη 
ολοκληρωμένη λύση για την προ-
στασία της θαλάσσιας ζωής είναι 
η δημιουργία θαλάσσιων καταφυ-
γίων σε συνδυασμό με τη βιώσιμη 
διαχείριση των θαλάσσιων πόρων.
Προσοχή: τα ψάρια αυτά μπορεί 
να τα βρείτε σε διάφορες μορφές 
στα σούπερ μάρκετ: κατεψυγμέ-
να, στον πάγκο με τα φρέσκα ψά-
ρια, σε κονσέρβες (κυρίως τόνος 
και σολομός), σε έτοιμα πιάτα με 
ψάρι. 

Ο γλαυκός 

Οι καρχαρίες είναι ιδιαίτερα ευ-
αίσθητοι στην αλιευτική πίεση, 
δεδομένου ότι αργούν να ενηλικι-
ωθούν και γεννούν λίγα μικρά σε 
σχέση με άλλα είδη.
Οι καρχαρίες αλιεύονται κυρίως 
με παραγάδι και τράτες βυθού, μη 
επιλεκτικές μεθόδους αλιείας που 
πιάνουν και άλλα θαλάσσια είδη, 

όπως θαλάσσιες χελώνες, κήτη 

και θαλασσοπούλια. Υπολογίζεται 

ότι περίπου 10 εκατομμύρια καρ-

χαρίες βρίσκουν το θάνατο κάθε 

χρόνο σε δίχτυα που προορίζο-

νταν για την αλιεία άλλων ειδών.

Ο Τόνος

Όλοι οι πληθυσμοί τόνου έχουν 

φτάσει στο όριο εκμετάλλευσης 

και πολλοί από αυτούς μειώνονται 

με γρήγορους ρυθμούς ή έχουν 

ήδη συρρικνωθεί.

Συχνά οι συσκευασίες του τόνου 

δεν αναγράφουν για ποιο είδος 

πρόκειται, γι’ αυτό καλύτερο είναι 

να τις αποφύγουμε. Το ίδιο πρέπει 

να κάνουμε και με τον κιτρινόπτε-

ρο τόνο, και αν θέλουμε οπωσδή-

ποτε να καταναλώσουμε τόνο, ας 

προτιμήσουμε το είδος skipjack.

Γλώσσα

Μαζί με τις γλώσσες αλιεύονται 

μεγάλοι αριθμοί άλλων θαλάσ-

σιων ειδών που ζουν στο βυθό 

της θάλασσας. Τα είδη αυτά που 

μπορεί να αποτελούν μέχρι και το 

70% της ψαριάς είναι μη εμπορεύ-

σιμα και ξαναρίχνονται νεκρά στη 

θάλασσα. Η εμπορική ονομασία 

του είδους Pleuronectes platessa 

είναι «φασί Ατλαντικού», συνή-

θως όμως πωλείται με το όνομα 

«γλώσσα».
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απροσάρμοστα

απροσάρμοστα

Εμφανής είναι πλέον 

η στροφή των πολιτών 

στα μέσα μαζικής μεταφοράς 

6 μήνες ΠΑΣΟΚ – δες 
τη θετική πλευρά της ζωής! 
Σας παρουσιάζω αναλυτικά τους 10 λόγους που άλ-
λαξαν τη ζωή μου τον τελευταίο χρόνο με αποτέλε-
σμα να έχω χεστεί στο χρήμα λόγω της πολύ καλής 
οικονομικής πολιτικής 
του ΠΑΣΟΚ, που με 
ανάγκασε να εξοικονο-
μήσω χρήματα. Το έκα-
νε για μένα, για εσάς, 
για όλους μας.

Οι 10 λόγοι:

1. Έκοψα το...τσιγάρο 
(έκανα 2 πακέτα την 
ημέρα..)
2. Έκοψα το φαγητό 
απ’ έξω (Ντελίβερι σε 
πακέτο κάθε μέρα)
3. Έκοψα το αυτοκίνη-
το (χρησιμοποίησα τις 
μαζικές μεταφορές με 
ΜΕΤΡΟ, ΗΣΑΠ, ΟΣΕ, 
ΚΤΕΛ)
4. Πούλησα το αυτο-
κίνητο (εξοικονόμησα 
4.000 ευρώ από την 
πώληση)
5. Έκοψα τις εξό-
δους (ήθελα 50 ευρώ 
κάθε Παρασκευή για 
clubing)
6. Έκοψα τη σύνδεση 
του κινητού (έχω κάρ-
τα και κάνω αναπάντη-
τες)
7. Έκοψα τις άμεσες επαφές με φίλους (και το chat 
καλό είναι.)
8. Σταμάτησα να αγοράζω ρούχα
9. Σταμάτησα να κάνω και δώρα (εννοείται)

10. Με χώρισε η γκόμενα (λογικό)

Η «σούμα»:

1. Τσιγάρο: 6 ευρώ Χ 365 μέρες = 2.190 ευρώ
2. Goody’s: 5 ευρώ Χ 365 μέρες= 1.825 ευρώ

3. Βενζίνη: 50 ευρώ Χ 
52 εβδομάδες= 2.600 
ευρώ
4. Πώληση αυτοκινή-
του: 4.000 ευρώ
5. Clubing: 50 ευρώ Χ 
52 εβδομάδες= 2.600 
ευρώ
6. Σύνδεση κινητού: 40 
ευρώ Χ 12 μήνες= 480 
ευρώ
7. Φίλοι: 52 καφέδες Χ 4 
ευρώ= 208 ευρώ
8. Ρούχα: 500 ευρώ
9. Δώρα: 500 ευρώ
10. Γκόμενα - Χωρισμός: 
Αξία ανεκτίμητη

Αποτέλεσμα:

Δεκατέσσερις χιλιάδες 
εννιακόσια τρία ευρώ...
(14.903)!!!!
Για να μην αναφέρω 
και... ότι γλίτωσα από:
1. Καρκίνο πνευμόνων
2. Διαιτολόγο
3. Τροχαία
4. Εφορία
5. Αλκοτέστ
6. Φλυαρία

7. Παρεξηγήσεις
8. Κινέζικες απομιμήσεις
9. Υποχρεώσεις
10. Προφυλακτικά και ανεπιθύμητη εγκυμοσύνη
Είμαι πολύ πλούσιος!!! 

Τρεις γυναίκες πάνε 

στον παράδεισο
 

Πάνε τρεις γυναίκες στον Άδη και λέει ο Πλούτωνας στη 

πρώτη. 

- Εσύ ήσουνα καλή με τον άντρα σου; 

- Εγώ Πλούτωνα ήμουνα πάρα πολύ καλή με τον άντρα 

μου βέβαια τον απάτησα δυο φορές αλλά τον αγαπούσα 

πάρα πολύ. 

- Δεν πειράζει πάρε το χρυσό κλειδί του παραδείσου. 

Λέει στη δεύτερη: 

- Εσύ ήσουνα καλή με τον άντρα σου; 

- Εγώ Πλούτωνα ήμουνα πολύ καλή μαζί του όμως τον 

απάτησα καμιά δεκαριά φορές. 

- Καλά συγχωρείσαι πάρε το ασημένιο κλειδί του παρα-

δείσου. 

Λέει και στη τρίτη: 

- Εσύ ήσουνα καλή με τον άντρα σου; 

- Εγώ Πλούτωνα δεν τον αγαπούσα καθόλου πάντα τον 

απατούσα. Ήμουνα σκέτη Λαΐδα. 

- Καλά συγχωρείσαι πάρε το κλειδί του δωματίου μου.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΑΣ

Αριθ. Πρωτ. 973

Η Κοινότητα Αλέας προκηρύσσει ανοιχτή δημοπρασία, κατά το 
σύστημα προσφοράς με επί μέρους ποσοστά έκπτωσης κατά 
ομάδες εργασιών, για την ανάδειξη αναδόχου του έργου: «Κατα-
σκευή Δεξαμενών και Δικτύων ύδρευσης Τ.Δ. Σκοτεινής».
Ο προϋπολογισμός είναι 96.638,65 ευρώ συν Φ.Π.Α. σύμφωνα με 
την αριθ. 242/2009 μελέτη της Τ.Υ.Δ.Κ. – Ν. Αργολίδας και η υπάρ-
χουσα πίστωση 100.000,00 ευρώ (ΘΗΣΕΑΣ).
Η ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού είναι η 13/07/2010 
ημέρα Τρίτη και ώρα 10 π.μ. (λήξη επίδοσης προσφορών).
Η εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό ορίζεται σε 1.918,95 
ευρώ.
Περισσότερες πληροφορίες για την διακήρυξη δίδονται στο τηλ.: 
2751073377, FAX: 2751073228, αρμόδιος υπάλληλος κος Βασίλει-
ος Λυκαργύρης, δ/νση: Σκοτεινή Αργολίδας Τ.Κ. 20500.

Σκοτεινή 21/6/2010

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας

Μάλλιος Γεώργιος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρ. 14 του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 

1894/30-4-2010 πράξη χαρακτηρισμού έκτασης 

του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά από αίτηση που 

υποβλήθηκε από τον κ. Γκάτζιο Ιωάννη του Δημ., 

με την οποία χαρακτηρίστηκε έκταση εμβαδού 

3.127,65 τ.μ. κείμενη στη θέση «Αγ. Αθανάσιος» 

περιφέρειας Δημοτικού Διαμερίσματος Λυγουριού 

του Δήμου Ασκληπιείου, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑ-

ΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ, κατά την παρ. 6 εδαφ. α του αρθρ. 

3 του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού θα είναι αναρτη-

μένη επί ένα μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του 

Δήμου Ασκληπιείου και όποιος έχει έννομο συμφέ-

ρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δυο (2) 

μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημο-

σίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επί-

λυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας 

(άρθρο 10 Ν. 998/79).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 

998/79, εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 1895/30-4-2010 πράξη χαρακτη-

ρισμού έκτασης του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά από αίτηση 

που υποβλήθηκε από τον κ. Γκάτζιο Ιωάννη του Δημ., με την οποία 

χαρακτηρίστηκε έκταση εμβαδού 2.011,15 τ.μ. κείμενη στη θέση 

«Κόξη» περιφέρειας Δημοτικού Διαμερίσματος Λυγουριού του 

Δήμου Ασκληπιείου, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ, κατά 

την παρ. 6 εδαφ. α του αρθρ. 3 του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού θα είναι αναρτημένη επί ένα 

μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Ασκληπιείου και 

όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις 

εντός δυο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημο-

σίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 

Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 
998/79, εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 1686/23-4-2010 πράξη χαρακτηρι-
σμού έκτασης του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά από αίτηση που 
υποβλήθηκε από την κ. Καλούδη Βασιλική του Αν., με την οποία 
χαρακτηρίστηκε έκταση εμβαδού 2.333,40 τ.μ. κείμενη στη θέση 
«Κόξη» περιφέρειας Δημοτικού Διαμερίσματος Λυγουριού του 
Δήμου Ασκληπιείου, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ, κατά 
την παρ. 6 εδαφ. α του αρθρ. 3 του Ν. 998/79.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού θα είναι αναρτημένη επί ένα 
μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Ασκληπιείου και 
όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις 
εντός δυο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημο-
σίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 
Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟΥ

Αριθμ.Πρωτ. 3761

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ο Δήμαρχος Ασκληπιείου
Διακηρύσσει ότι
Στις 20 Ιουλίου 2010 ημέρα Τρίτη και ώρα λήξης παραλαβής των 
προσφορών 10 π.μ. θα διεξαχθεί δημόσιος μειοδοτικός διαγωνι-
σμός και με επί μέρους ποσοστά έκπτωσης σε ακέραιες μονάδες 
τοις εκατό επί του τιμολογίου της εγκεκριμένης μελέτης για την 
ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ (1ος ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ)» προ-
ϋπολογισμού δαπάνης 465.000,00 ευρώ πλέον Φ Π Α.
Η εκτέλεση του έργου διέπεται από τις διατάξεις του Ν.3669/08 
(Κ.Δ.Ε.), τις όμοιες του  Ν.3263/04 και τις σχετικές εγκυκλίους, τις 
όμοιες του Ν.1418/84 και των εκτελεστικών του διαταγμάτων και 
των συναφών αποφάσεων ΥΠΕΧΩΔΕ, όπως ισχύουν σήμερα.
Η δημοπρασία θα διενεργηθεί στα Γραφεία του Δήμου Ασκληπιεί-
ου, στο Λυγουριό, ενώπιον της αρμόδιας επιτροπής διαγωνισμού 
και σε περίπτωση που αποβεί άγονη, τότε θα διενεργηθεί σε νέα 
ημερομηνία, η οποία θα γνωστοποιηθεί με ΦΑΞ σε πέντε (5) τουλά-
χιστον εργάσιμες ημέρες πριν τη νέα ημερομηνία σε όσους έλαβαν 
τεύχη διαγωνισμού με τους ίδιους όρους και την ίδια ώρα λήξης 
παραλαβής των προσφορών.
Η ίδια διαδικασία μπορεί να επαναληφθεί και για δεύτερη φορά με 
τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις.
Εγγύηση συμμετοχής (2%) στο διαγωνισμό ορίζεται το ποσό των 
9.000,00 ευρώ με εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τράπεζας  
ή του ΤΣΜΕΔΕ ή γραμμάτιο του Ταμείου Παρακ/κών & Δανείων και 
θα απευθύνεται στο Δήμο Ασκληπιείου. Χρόνος ισχύος της εγγυ-
ητικής επιστολής τουλάχιστον έξι (6) μήνες από την ημερομηνία 
δημοπράτησης του έργου
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτές, όπως αναλυτικά αναφέρεται στο 
άρθρο 21 της διακήρυξης:                            
Α.- Ελληνικές εργολαβικές επιχειρήσεις ή κοινοπραξίες εγγεγραμ-
μένες στο ΜΕΕΠ με ανάλογης τάξης πτυχία για έργα ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ 
(1η, 2η, 3η τάξη). 
Β.- Προερχόμενες από κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης ή του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή της Συμφωνίας Δημό-
σιας Σύμβασης (Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου 
(Π.Ο.Ε.), όπου τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων ερ-
γοληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμμένες σε αυτούς και σε τάξη και 
κατηγορία ανάλογη για έργα ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ του Ελληνικού Μητρώου 
ΜΕΕΠ  &
Γ.- Προερχόμενες από κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης  ή 
του Ε.Ο.Χ. ή της Σ.Δ.Σ. του Π.Ο.Ε., όπου δεν τηρούνται επίσημοι 
κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον αποδεικνύουν 
ότι έχουν εκτελέσει παρόμοια ποιοτικά και ποσοτικά έργα με το 
δημοπρατούμενο.
Σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 35 του  Ν.3669/08 (Κ.Δ.Ε.) 
απαιτούνται πρόσθετες εγγυήσεις καλής εκτέλεσης όταν το όριο 
της έκπτωσης υπερβαίνει σε ποσοστό το δώδεκα τοις εκατό (12%).
Το έργο χρηματοδοτείται με το συνολικό ποσό των 409.251,91 
ευρώ από το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ.
Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε διακόσιες 
εβδομήντα (270) ημέρες  από την ημέρα υπογραφής του συμφω-
νητικού. 
Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να παραλαμβάνουν τα τεύχη δη-
μοπράτησης και να παίρνουν πληροφορίες από τα Γραφεία του 
Δήμου Ασκληπιείου, στο Λυγουριό,   κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες (τηλ.27533-60116-Θάνος Δρούζας & 27533-60119- Τάσος 
Δρούγκας) και να παραλαμβάνουν τεύχη αντί του ποσού των δέκα 
(10) ευρώ μέχρι και την Πέμπτη 15 Ιουλίου 2010. 
Τα έξοδα δημοσίευσης της περίληψης διακήρυξης βαρύνουν τον 
ανάδοχο του έργου και εισπράττονται με τον πρώτο λογαριασμό 
πληρωμής του έργου.-

Λυγουριό 21 Ιουνίου 2010

Ο Δήμαρχος

Χρήστος Ν. Τσακαλιάρης

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ    

Ταχ. Δ/νση: ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 11 -21100 – ΝΑΥΠΛΙΟΝ

Πληροφορ.: Γ.Γεωργίου

ΤΗΛ.: 27520-97807

FAX: 27520-97809

Ναύπλιο 18.6.2010

Αριθ.Πρωτ.:  827

ΕΡΓΟ: «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΟΔΟΥΣ  ΣΤΟ 

Τ.Δ. ΠΥΡΓΙΩΤΙΚΩΝ» ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: «ΑΠΟ Σ.Α.Τ.Α. ΔΗ-

ΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1) Ο Δήμος Ναυπλίου προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό γιά 
την ανάθεση του έργου: «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 
ΟΔΟΥΣ ΣΤΟ Δ.Δ ΠΥΡΓΙΩΤΙΚΩΝ» προϋπ/σμού 50.000,00 με το 
Φ.Π.Α. 
Το έργο συντίθεται από την  ακόλουθη  κατηγορία εργασιών: 
ΟΔΟΠΟΙΙΑ, με προϋπ/σμό 50.000,00 ευρώ.
2) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν τα συμβατικά 
τεύχη του διαγωνισμού (Διακήρυξη, συγγραφή υποχρεώσεων 
κ.λ.π.) από τα γραφεία της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμου Ναυπλίου 
(οδός Χαρ. Τρικούπη 11 – Τ.Κ.211 00 Ναύπλιο), υπεύθ. υπάλλη-
λος κ. Γεωργίου Ιωάννης, τηλ.: 27520-97807 & 27520-97808 και 
fax: 27520-97809).
Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο από 
τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. υπόδειγμα τύπου Β΄.
3) Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο Δημοτικό Κατάστημα του 
Δήμου Ναυπλίου (Πλατεία Τριών Ναυάρχων – Ναύπλιο Τ.Κ.211 
00) στις 13.7.2010 ημέρα Τρίτη και ώρα 10.00 π.μ. (λήξη επίδο-
σης προσφορών) και το σύστημα υποβολής προσφορών είναι: 
«σύστημα προσφοράς με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης», του 
άρθρου 6  του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). 
Αν για οποιονδήποτε λόγο δεν διεξαχθεί η δημοπρασία την 
προαναφερθείσα ημερομηνία ή αν διεξαχθεί μεν αλλά δεν κατα-
τεθεί καμιά προσφορά, θα διενεργηθεί σε νέα ημερομηνία που 
θα καθορίσει με πράξη της η Προϊσταμένη Αρχή και η οποία θα 
γνωστοποιηθεί με ΦΑΧ  πέντε (5) τουλάχιστον εργάσιμες ημέρες 
πριν τη νέα ημερομηνία, σε όσους έλαβαν τεύχη του διαγωνι-
σμού και την ίδια ώρα  (10:00 π.μ.).
4) Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί εργοληπτικές επιχειρήσεις εγ-
γεγραμμένες στο ΜΕΕΠ, εφόσον ανήκουν: στην Α1, Α2, 1Η τάξη 
για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΑΣ για  Επιχειρήσεις με έδρα εκτός 
Νομού  ή  στην Α1, Α2 και 1Η τάξη για έργα κατηγορίας ΟΔΟ-
ΠΟΙΑΣ για Επιχειρήσεις με έδρα  εντός  Νομού ή ένα δεύτερο, 
καθώς και επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στα νομαρχιακά μητρώα 
αναλόγου τάξεως για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ. 
5) Γιά τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγ-
γυητικής επιστολής ύψους 827,00 ευρώ (οχτακοσίων είκοσι εφτά 
ευρώ) και ισχύ τουλάχιστον 210 ημερών από την ημέρα διεξα-
γωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι 
180 ημέρες.
6) Το έργο χρηματοδοτείται από: «ΑΠΟ Σ.Α.Τ.Α. ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΝΑΥΠΛΙΟΥ». Προκαταβολή δεν θα χορηγηθεί.
7) Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από τη Δημαρχι-
ακή Επιτροπή του Δήμου Ναυπλίου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΡΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τηλ: 27523- 60321

Ναύπλιο, 23-06-2010

Α.Π: 265

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ

Από τη Γραμματεία του Ν.Σ Αργολίδας ανακοινώνεται ότι εκδό-
θηκε με Ε.Γ.Γ.Π.Π, από τη Δ/νση ΠΕ.ΧΩ Περιφέρειας Πελ/σου, η 
υπ. αριθμ. 1938/04-06-2010 απόφαση υπαγωγής για την τροπο-
ποίηση της υπ’ αριθμ. 529/11-2-2010   Απόφασης Υπαγωγής ως 
προς την αλλαγή του τοπογραφικού διαγράμματος που αφορά 
την περιβαλλοντική αδειοδότηση του φωτοβολταϊκού σταθμού 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ιδιοκτησίας «ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ», σε οικόπεδο επιφάνειας 9.015 m2 στην θέση «Μα-
δημένη Ράχη» του Δ.Δ. Διδύμων, του Δήμου Κρανιδίου, του Νομού 
Αργολίδας, 3ης Υποκατηγορίας της ΚΥΑ ΗΠ/15393/5-8-2002 στη 
διαδικασία των έργων 4ης Υποκατηγορίας (σύμφωνα με τα οριζό-
μενα στα άρθρα 11 & 13 της ΚΥΑ ΗΠ/11014/703/Φ104/20-3-2003).
Εφημερίδα που δημοσιεύεται η παρούσα απόφαση είναι: ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗΣ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Σ

Αυγουστόπουλος Σταύρος
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Τα λάθη του καλοκαιριού και το δέρμα μας

Της Νατάσας Βασιλοπούλου 
Δερματολόγος – Αφροδισιολό-
γος, Συνεργάτης του Επιστημο-
νικού Web Site: www.iator.gr

Ο ήλιος εκτός από τη χαρά 
και την ξενοιασιά του καλο-
καιριού έχει και μία συγκεκρι-
μένη ταυτότητα. Ένα χαρα-
κτηριστικό του που πρέπει να 
μας κρατά σε εγρήγορση εί-
ναι η υπεριώδης ακτινοβολία. 
Η υπεριώδης ακτινοβολία δι-
αχωρίζεται σε 3 κατηγορίες, 
σύμφωνα με το μήκος κύμα-
τος: UVA από 315 έως 400nm,  
UVΒ από 290 έως 320nm και 
UVC από 200 έως 290nm. Η 
UVC φιλτράρεται στην ατμό-
σφαιρα από το στρώμα του 
όζοντος, και όσο εξακολου-
θεί η μείωση του στρώματος 
αυτού μπορεί να γίνει ένας 
αυξανόμενος κίνδυνος.
Η UVB είναι η κυρίως υπεύ-
θυνη ακτινοβολία για το ηλι-

ακό έγκαυμα, τις δερματικές 
βλάβες από χρόνια έκθεση 
στον ήλιο και τον καρκίνο 
του δέρματος. Η UVA είναι 
λιγότερο βλαπτική, αλλά δρα 
αθροιστικά με τη UVB.
Η έκθεση για μεγάλο χρονικό 
διάστημα στην ηλιακή ακτι-
νοβολία είτε λόγω εργασίας 
είτε λόγω άλλων συνηθειών 
είναι σε γενικές γραμμές επι-
βαρυντική για τη σφριγηλό-
τατα του δέρματος έως επι-
βλαβής. Καθώς η υπεριώδης 
ακτινοβολία αντανακλάται 
από επιφάνειες όπως το νερό 
και το χιόνι καταλαβαίνει κα-
νείς ότι ο κίνδυνος είναι με-
γαλύτερος τόσο στην παρα-
λία όσο και στο χιονισμένο 
έδαφος. Αξίζει να αναφερθεί 
μία ακόμη φορά ότι οι επικίν-
δυνες ώρες της ημέρας είναι 
από τις 11 π.μ. έως τις 4 μ.μ. 
και κυρίως κατά την άνοιξη 
και το καλοκαίρι.
Ένα επίσης φωτοευαίσθητο 
όργανο είναι ο οφθαλμός. Ο 
ήλιος μπορεί να λειτουργή-
σει ως επιβαρυντικός παρά-
γοντας για την επιδείνωση 
του καταρράκτη, την ηλιακή 
εκφύλιση της ωχράς κηλίδας, 
το πτερύγιο ή ακόμα να δη-
μιουργήσει και φωτοκερατί-
τιδα.

Δυστυχώς όσοι χαιρόμαστε 
τον ήλιο, κινδυνεύουμε ταυ-

τόχρονα και από την υπεριώ-
δη ακτινοβολία. Οι βλάβη που 
προκαλεί ο ήλιος λειτουργεί 
αθροιστικά, έτσι θα πρέπει 
τα παιδιά προσέχουν περισ-
σότερο. Επίσης περισσότερο 
ευαίσθητοι στην υπεριώδη 
ακτινοβολία είναι όσοι ανή-
κουν στο λεγόμενο βορειοευ-
ρωπαϊκό φωτότυπο, με ανοι-
χτόχρωμα μάτια και μαλλιά. 
Η απότομη και παρατεταμένη 
έκθεση στον νησιωτικό ήλιο, 
για παράδειγμα, ενός νέου 
ανθρώπου με ανοιχτόχρω-
μο δέρμα είναι ο χειρότερος 
συνδυασμός.

Τέλος, αν μπορούσαμε να 
εστιάσουμε στα λάθη που 
συστηματικά κάνουμε μέσα 
στα πλαίσια των συνηθειών 
μας, θα βρί-
σκαμε και τη 
λύση για τα 
περισσότερα 
από αυτά. 
Λάθος 1ο: 
Α μ ε λ ο ύ μ ε 
στην προετοι-
μασία μας για 
την παραλία 
ή τις διακο-
πές γενικά, 
να προμη-
θευτούμε ένα 
φαρμακευτι-
κό αντηλιακό 
με υψηλό δεί-
κτη προστα-
σίας και κα-

ταφεύγουμε στο κοντινότερο 
μίνι μάρκετ όπου αναγκαστι-
κά θα αγοράσουμε κάποιο 
τυχαίο «αντηλιακό» με έντο-
νο τροπικό άρωμα.
Λάθος 2ο: Πηγαίνουμε στην 
παραλία λίγο μετά τις 12 ή και 
αργότερα αφού έχουμε συν-
δυάσει τις διακοπές μας με 
περισσότερο ύπνο.
Λάθος 3ο: Φεύγουμε από την 
παραλία την καλύτερη ώρα, 
λίγο μετά τις 5.30 για να τσι-
μπήσουμε κάτι.
Λάθος 4ο: Αντιμετωπίζουμε 
το σίγουρο έγκαυμα σε κορ-
μό και πρόσωπο με προϊό-
ντα μεσογειακής διατροφής 
(γιαούρτι, αγγούρι, ντομάτα) 
χρησιμοποιώντας τα σαν επι-
θέματα, ενώ υπάρχει ποικιλία 
φαρμακευτικών σκευσμάτων 

που θα μπορούσαν να μας 
ανακουφίσουν.
Λάθος 5ο: Φροντίζουμε να 
αντιμετωπίζουμε τη δίψα 
μας με ένα δεύτερο φρέντο 
οι γυναίκες ή με μιά δεύτερη 
μπύρα οι άντρες, ενώ το κα-
λύτερο ενυδατικό για τον ορ-
γανισμό είναι το νερό.
Λάθος 6ο: Επαναλαμβάνουμε 
το ίδιο πρόγραμμα την επό-
μενη μέρα με θρησκευτική 
ευλάβεια υποβάλλοντας σε 
στρες το δέρμα μας και γενι-
κά τον οργανισμό  μας. Στο 
τέλος καταλήγουμε περίπου 
στα μέσα Σεπτεμβρίου στο 
Δερματολόγο μας, με πρόσω-
πο αφυδατωμένο, εμφανώς 
γερασμένο, απορώντας τι δεν 
κάναμε σωστά.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 
26, Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 
διαμορφωμένο και πλήρως εξο-
πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 
τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 
3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. 
Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 
για κατάστημα mini Market, φροντι-
στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία 
σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό 
Ηροδότου έναντι πλατείας, στην 
περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 
1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
για περισσότερες πληροφορίες : 
694 8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. 
και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δί-
πλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-
νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market 
LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα 
τα απαραίτητα έπιπλα όπως ανα-
διπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 
- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 
- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλά-
πες – φωτιστικά κ.ά. Με όλες τις 
ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευ-
ές Με είδη εστίασης και είδη οικια-
κής χρήσης Διαθέτει στοιχεία εσω-
τερικής διακόσμησης όπως πάσο 
(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-
φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 
μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-
χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύ-
ρος  6977.452000 + 6937.847555 κα 
Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-
ρος επί της οδού Ασκληπιού στην 
Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ 
και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. 
Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 
επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 
ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-
πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 
ανακατασκευασμένα, στο Τολό. 
Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-
ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οι-
κισμού με εισόδους σε κεντρικές 
δημοτικές οδούς και με ανεξάρ-
τητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 
2751061124, 67142, 6974876572, 
ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 
18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 
m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 
και επιπλωμένο αποτελούμενο από 
τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 
– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπά-
νια, διαμπερές με μπαλκόνια στην 
οδό Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-
ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο 
ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market 
LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπι-
πλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια 
για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες – 
καρέκλες - βιβλιοθήκες – κασέλες - 
ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Μαζί με 
τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συ-
σκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και 
τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει 
στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης 
όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις 
στους τοίχους – ψευδοροφές – δι-
ακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-
ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος 
Σπύρος  6977.452000 + 6937.847555 
και κα Πόπη 6947.877160 + 
2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 
ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 
και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 
θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 
της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 
6979 978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 
301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  
τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , 
πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστι-
ατορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμέ-
νη και σε λειτουργία στην παραλία 
του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπου-
μπουλίνας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μο-
νοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπό-
γειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. 

από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 
190.000 ευρώ . ΤΗΛ  6944141900 - 
6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) 
επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε 
δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 
2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 
λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 
37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 
27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 
κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 
– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-
νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 
διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 
κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρ-
τα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, 
υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 
24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οι-
κόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με 
θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 
600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο 
Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. 
Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-
στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 
μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύ-
πλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων 
ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία 
σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία 
και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θε-
ωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να 
αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 
27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας 27520 45000 και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 
γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 
και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 
στις πωλήσεις για εργασία σε αί-
θουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν 
άτομα με εμπειρία στον τουριστικό 
τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξι-
ώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. 
Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-
σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δί-
πλωμα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, 
για μόνιμη απασχόληση. Πληροφο-
ρίες κος Παντελής Μαούρης, τηλ. 
275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήμα-
τα σε μαθητές Δημοτικού και Γυ-
μνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 
6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 
Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-
ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 
σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-
μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 
6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 
πείρα native – speaker παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμα-
σία για διπλώματα  Γερμανικής 
γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά 
δημοτικού – γυμνασίου. Τηλέφωνο 
6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 
οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 
Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προ-
σεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή.  
Επικοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 
6932-115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει 
μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής 
Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, ανα-
λαμβάνει την φύλαξη παιδιών και 
ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα 
Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 
εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγ-
γλικών και Γαλλικών όλων των επι-
πέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά 
τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 
6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μο-
ντέλο 92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογι-
κή τιμή. Τη. 6944837534

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 
OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 

cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-

ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 

πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 

παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 

συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα 

με αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών 

παραθύρων), υδραυλικό τιμόνι, 

δερμάτινα καθίσματα (ρύθμιση 

ενισχυτικού μέσης), κλιματισμό, 

ράδιο CD-MP3-WMA, ζάντες αλου-

μινίου, λάστιχα 2009. Ατρακάριστο 

με 110.000 χλμ. Τιμή ευκαιρίας λόγω 

αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 

6948981465 κ. Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μη-

χανουργείου λόγω συνταξιοδότη-

σης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε 

προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-

68938, Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 

50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέ-

λο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 

χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-

7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙ-

ΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 

3. ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗ-

ΡΙΟ ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δί-

σκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στρο-

φών, μεμονωμένα ή ολόκληρες 

συλλογές. Βασ. Γεωργίου Β’ 6, Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




